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SAFETY INFORMATION

@ For your safety and correct operation of the appliance, read this manual
carefully before installation and use. Always keep these instructions
with the appliance even if you move or sell it. Users must fully know the
operation and safety features of the appliance.

/\ The wire connection has to be done by specialized technician.

» The manufacturer will not be held liable for any damages resulting from
incorrect or improper installation.

» The minimum safety distance between the cooker top and the extractor
hood is 650 mm (some models can be installed at a lower height,
please refer to the paragraphs on working dimensions and installation).

 Ifthe instructions for installation of the gas hob specify a greater
distance, this must be respected.

» Check that the mains voltage corresponds to that indicated on the
rating plate fixed to the inside of the hood.

» Means for disconnection must be incorporated in the fixed wiring in
accordance with the wiring rules.

» For Class | appliances, check that the domestic power supply
guarantees adequate earthing.

» Connect the extractor to the exhaust flue through a pipe of minimum
diameter 120 mm. The route of the flue must be as short as possible.

» Regulations concerning the discharge of air have to be fulfilled.

» Do not connect the extractor hood to exhaust ducts carrying
combustion fumes (boilers, fireplaces, etc.).



 If the extractor is used in conjunction with non-electrical appliances
(e.g. gas burning appliances), a sufficient degree of aeration must be
guaranteed in the room in order to prevent the backflow of exhaust gas.
When the cooker hood is used in conjunction with appliances supplied
with energy other than electric, the negative pressure in the room must
not exceed 0,04 mbar to prevent fumes being drawn back into the room
by the cooker hood.

» The air must not be discharged into a flue that is used for exhausting
fumes from appliances burning gas or other fuels.

* If the supply cord is damaged, it must be replaced from the manufac-
turer or its service agent.

» Connect the plug to a socket complying with current regulations, locat-
ed in an accessible place.

» With regards to the technical and safety measures to be adopted for
fume discharging it is important to closely follow the regulations provid-
ed by the local authorities.

/\ WARNING: Before installing the Hood, remove the protective films.

» Use only screws and small parts supplied with the hood.

/\ WARNING: Failure to install the screws or fixing device in accordance

with these instructions may result in electrical hazards.

» Do not look directly at the light through optical devices (binoculars,
magnifying glasses...).

* Do not flambé under the range hood; risk of fire.

 This appliance can be used by children aged from 8 years and above
and persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or
lack of experience and knowledge if they have been given supervision
or instruction concerning use of the appliance in a safe way and under-
stand the hazards involved. Children shall not play with the appliance.
Cleaning and user maintenance shall not be made by children without
supervision.

 Children should be supervised to ensure that they do not play with the
appliance.



The appliance is not to be used by persons (including children) with re-
duced physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience
and knowledge, unless they have been given supervision or instruction.

A\ Accessible parts may become hot when used with cooking appliances.

Clean and/or replace the Filters after the specified time period (Fire
hazard). See paragraph Care and Cleaning.

There shall be adequate ventilation of the room when the range hood is
used at the same time as appliances burning gas or other fuels (not
applicable to appliances that only discharge the air back into the room).

The symbol g on the product or on its packaging indicates that this
product may not be treated as household waste. Instead it shall be
handed over to the applicable collection point for the recycling of elec-
trical and electronic equipment. By ensuring this product is disposed of
correctly, you will help prevent potential negative consequences for the
environment and human health, which could otherwise be caused by
inappropriate waste handling of this product. For more detailed infor-
mation about recycling of this product, please contact your local city of-
fice, your household waste disposal service or the shop where you pur-
chased the product.



CHARACTERISTICS

Dimensions
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Components

Ref.

1

Qty
1

Product components
Hood Body complete with: Controls, Light, Suction Unit,
Filters, Lower Duct

PVC Pipe (fitted)

Inclinable grid (fitted)

Reduction flange g 150-120 mm
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Metal cover

Ref.

11a

Qty
2

Assembly components
SB 12/10 Plugs

Qty
1

Documents
Instruction Manual

Min. Min.
550mm 550mm




INSTALLATION

Boring the wall

If you want to use the hood in suction version with the air outlet at the back of the hood, make
sure to follow the indications given below in the drawing for a correct boring operation of the air
outlet opening.

Type Hood 45 60 90
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When installing the hood in recycling version it has to be taken into consideration that space re-
maining between the hood and the upper limit (ceiling or self) is at least 8-10 cm.

On the wall, trace:

a vertical line up to the ceiling or top limit, at the centre of the area where you intend to fit
the hood;

a horizontal line at: 550 mm min. above the cooking hob;

As shown, mark a reference point at 808 mm above the horizontal reference line, and at X
mm (X= see table in figure) to the right of the vertical reference line.

Repeat this operation on the opposite side, checking levelling.

Drill the points marked using a ¢ 12 mm bit

Insert plugs with screws and brackets 11a in the holes then tighten them.



Hood body assembly

* Adjust the two screws Vr of brackets 11a, by just placing them
in position.

* Hook the hood body to the two brackets 11a.

e Pull the Comfort Panel to open it, remove the filters one by
one, push them towards the rear part of the unit and pull
downwards at the same time .

* From inside the hood body, tighten the screws Vr to level the
body.

Connection

AIR OUTLET IN A DUCTING HOOD VERSION

When installing the hood in ducting version, basing on the in-
staller’s choice, a rigid or a flexible pipe with a ¢ 150 or 120 mm
is used in order to connect the hood to the air outlet piping. The
pipe connection can be made on the upper part or on the rear side
of the hood.

Before connecting the hood to the air outlet ducting remove the
lateral air outlet grid 8 and the plastic tube 7. The adapting flange
9 has to be removed only in case the connecting diameter is 150.

REAR AIR OUTLET

* When drilling the air outlet hole in the wall proceed in accord-
ance with the scheme in the part concerning the wall drilling.

* Use a pair of tongs when breaking the rear air outlet hole in the
wall.

* In case the connection is made by using a ¢ 120 mm pipe insert
the reduction flange 9 on the hood body outlet.

» Fix the pipe with an adequate quantity of pipe clamps. This
material is not supplied together with the hood.

¢ Remove the charcoal filter if present.

* Fix the metal cover 10 to the upper air outlet hole of the hood
by using the screws supplied.

UPPER AIR OUTLET

* In case the connection is made by using a ¢ 120 mm pipe insert
the reduction flange 9 on the hood body outlet.

» Use a pair of tongs when removing the central part of the metal
cover 10. Fix the cover to the air outlet hole of the hood by us-
ing the screws supplied.

» Fix the pipe with an adequate quantity of pipe clamps. This
material is not supplied together with the hood.

¢ Remove the charcoal filter if present.




AIR OUTLET IN A RECYCLING HOOD VERSION

In case the components requested for the recycling functioning
have been removed earlier these have to be positioned again.
Put the plastic tube onto the flange 7.

Place the air outlet grid 8 on the air outlet. Make sure that the
position of the grid is correct.

Make sure that charcoal filters have been placed inside the
hood.

ELECTRICAL CONNECTION

Connect the hood to the mains through a two-pole switch hav-
ing a contact gap of at least 3 mm.

Remove the grease filters (see paragraph Maintenance) being
sure that the connector of the feeding cable is correctly inserted
in the socket placed on the side of the fan.




Control panel

[Button| Function Display
A | Turns the suction motor on and off at speed one. Displays the set speed
B | Decreases the working speed. Displays the set speed
C | Increases the working speed. Displays the set speed
D | Activate intensive speed from any other speed, | Displays HI and the time remaining once very second.
including motor off. This speed is set to operate
for 6 minutes, after which the system returns to the
speed that was set before. Suitable to deal with
maximum levels of cooking fumes.
Press and hold the button for approximately 5 | FC+Punto (2 flashes)-Alarm On.
seconds, with all the loads turned off (Motor and | FC+Punto (1 flash)-Alarm Off.
Lights), to turn the Activated Charcoal Filter
alarm On and Off.
E | 24H function Displays 24 and the spot at the bottom right flashes once
Turns the suction motor on at speed one and | every second, while the motor is running.
effects one 10 minute extraction every hour. It is disabled by pressing the button.
When the filters alarm is triggered, the alarm can | FF flashes three times.
be reset by pressing and holding this button for
approximately 3 seconds.
These indications are only visible when the motor | When the procedure terminates, the indication shown
is turned off. previously turns off:
FG indicates the need to wash the metal grease filters.
The alarm is triggered after the Hood has been in
operation for 100 working hours.
FC indicates the need to change the activated charcoal
filters, and also to wash the metal grease filters. The alarm
is triggered after the Hood has been in operation for 200
working hours.
F Delay function Displays the operating speed and the spot at the bottom
Activate automatic switch-off with a 30’ delay. | right flashes once a second.
Suitable to complete elimination of residual
odours. Can be activated from any position, and is
disabled by pressing the button or turning the
motor off.
Press and hold the button for approximately 5 | IR+Punto (2 flashes)-Alarm On.
seconds, with all the loads turned off (Motor and | IR+Punto (1 flash)-Alarm Off.
Lights), to turn the Remote Control On and Off.
G | Turns the lighting system on and off at maximum
intensity.
H | Turns the Courtesy Lighting on and off.




CARE AND CLEANING

REMOTE CONTROL (OPTIONAL)
This appliance can be commanded using a remote control, powered by a CR2032 type
3V battery (not supplied). Q
+ Do not place the remote control near heat sources. ‘
+ Do not discard the batteries with nomal waste, they must be put into the specific @
ocontainers.

Cleaning the Comfort Panels

* Pull the Comfort Panel to open it.

* Disconnect the panel from the hood canopy by sliding the fixing pin lever.

¢ The comfort panel must never be washed in a dishwasher.

¢ Clean the outside by using a damp cloth and neutral liquid detergent.

* Clean the inside as well by using a damp cloth and neutral detergent; do not
use wet cloths or sponges, or jets of water; do not use abrasive substances.

¢ When the above operation has been completed, hook the panel back to the
hood canopy and close it by tumning the knob in the opposite direction.

Metal grease filters

They can be washed in the dishwasher, and need to be cleaned whenever the
FG sign appears on the display or at least once every 2 months use, or more
frequently if use is particularly intensive.

Resetting the alarm signal

¢ Tum the Lights and the Suction motor off, then disable the 24h function, if
enabled.

* Press button E (see the paragraph on Use).

Cleaning the Filters

¢ Open the Comfort panels by pulling on the recess.

¢ Remove the Filters one at a time, pushing them towards the back of the unit
and at the same time pulling downward.

¢ Wash the Filters without bending them, and leave them to dry completely
before replacing. (If the surface of the filter changes colour as time goes by,
this will have absolutely no effect on the efficiency of the filter itself.)

* Replace, taking care to ensure that the handle faces forwards.

* Close the Comfort panels.




Activated Charcoal Filter (Recirculation Version)

It cannot be washed or regenerated, and must be changed when the FC symbol on the display
appears, or at least once every 4 months. The Alarm signal, if it has been activated, only
appears when the Suction motor is turned on.

Activating the alarm signal

In Recirculation Version Hoods, the Filter Saturation Alarm must be activated on

installation or at a later date.

Turn the Lights and the Suction Motor off.

Press D and hold for approximately 5 Seconds:

¢ The message FC+Dot flashes twice, A.C. Filter saturation alarm ACTIVATED

¢ The message FC+Dot flashes once, A.C. Filter saturation alarm DEACTIVATED
CHANGING THE ACTIVATED CHARCOAL FILTER

Resetting the alarm signal

e Turn the Lights and the Suction motor off, then disable the 24h
function, if enabled.

 Press button E (see the paragraph on Use).

Changing the Filter

¢ Open the Comfort panels by pulling on the recess.

* Remove the Metal grease filters.

¢ Remove the saturated charcoal filter by releasing the fixing
hooks.

* Fit the new filter and fasten it in its correct position.

¢ Replace the Metal grease filters.

* Close the Comfort panels.

Lighting unit

For replacement contact technical support ("To purchase
contact technical support").



VEILIGHEIDSINFORMATIE

@ Lees voor uw eigen veiligheid en voor een correcte werking van het appa-

raat eerst deze handleiding aandachtig door, alvorens het apparaat te ins-
talleren en te gebruiken. Bewaar deze instructies altijd bij het apparaat,
ook wanneer u het verkoopt of overdraagt aan derden. Gebruikers moe-
ten volledig op de hoogte zijn van de werking en de veiligheidsfuncties
van het apparaat.

/\ De kabels moeten door een ervaren monteur worden aangesloten.

De fabrikant is niet aansprakelijk voor eventuele schade als gevolg van
een onjuiste installatie of oneigenlijk gebruik.

De minimale veiligheidsafstand tussen de kookplaat en de afzuigkap is
650 mm (sommige modellen kunnen op een kleinere afstand worden
geinstalleerd; zie de paragraaf over de werkafmetingen en de installatie).

Als de installatievoorschriften van de gaskookplaat bepalen dat een grote-
re afstand in acht moet worden genomen dan hierboven is aangegeven,
dan moet daar rekening mee worden gehouden.

Controleer of de netspanning overeenstemt met de spanning die op het
typeplaatje aan de binnenkant van de afzuigkap staat vermeld.

Er moeten lastscheiders in de vaste installatie worden geinstalleerd in
overeenstemming met de normen over bedradingssystemen.
Controleer voor apparaten van klasse | of het elektriciteitsnet in uw
woning over een goede aarding beschikt.

Sluit de afzuigkap op het rookkanaal aan met een pijp met een minimale
diameter van 120 mm. De rook moet een zo kort mogelijk traject
afleggen.

Alle regels voor de luchtafvoer moeten in acht worden genomen.

Sluit de afzuigkap niet op rookkanalen aan die verbrandingsgassen
afvoeren (bijv. van verwarmingsketels, open haarden, enz.).



Als de afzuigkap in combinatie met niet-elektrische apparaten wordt gebruikt
(bijv. gasapparaten), moet het vertrek voldoende geventileerd zijn om te
voorkomen dat de uitgestoten gassen terugstromen. Wanneer de afzuigkap in
combinatie met niet-elektrische apparaten wordt gebruikt, mag de onderdruk in
het vertrek niet groter zijn dan 0,04 mbar om te voorkomen dat de damp
opnieuw door de afzuigkap in het vertrek gezogen wordt.

De lucht mag niet worden afgevoerd door een kanaal dat wordt gebruikt voor de
rookgasafvoer door apparaten op gas of andere brandstoffen.

Een beschadigde voedingskabel moet door de fabrikant of door een monteur
van de technische servicedienst worden vervangen.

Sluit de stekker op een toegankelijk stopcontact aan dat voldoet aan de
geldende normen.

Met betrekking tot de technische en veiligheidsmaatregelen voor de
rookgasafvoer is het belangrijk dat de regels die door de lokale autoriteiten zijn
bepaald nauwgezet worden opgevolgd.

/\ WAARSCHUWING: verwijder de beschermfolie alvorens de afzuigkap te

installeren.
Gebruik alleen schroeven en kleine onderdelen die geschikt zijn voor de
afzuigkap.

/\ WAARSCHUWING: indien de schroeven of bevestigingssystemen niet volgens

deze aanwijzingen worden geinstalleerd, bestaat het gevaar voor elektrische
schokken.

Niet direct met optische instrumenten (verrekijker, vergrootglas...) waarmemen.
Er mag niet onder de afzuigkap geflambeerd worden: brandgevaar.

Het apparaat mag worden gebruikt door kinderen ouder dan 8 jaar en door
personen met een lichamelijke, zintuiglijke of geestelike beperking of met
onvoldoende ervaring en kennis, mits ze onder toezicht staan en goed
geinstrueerd zijn over een veilig gebruik van het apparaat en de gevaren die
ermee samenhangen. Zorg ervoor dat kinderen niet met het apparaat spelen.
Reiniging en onderhoud door de gebruiker mogen niet door kinderen worden
uitgevoerd, tenzij ze onder toezicht staan.

Kinderen moeten worden gecontroleerd om er zeker van te zijn dat ze niet met
het apparaat spelen.



«  Het apparaat mag niet gebruikt worden door personen (waaronder
kinderen) met geestelijke, lichamelijke of zintuiglijke beperkingen, of door
personen zonder ervaring en kennis, tenzij ze onder toezicht staan of
worden geinstrueerd over het gebruik van het apparaat.

/\ Tijdens het gebruik van de kooktoestellen kunnen de toegankelijke delen
erg heet worden.

« Reinig en/of vervang de filters na de aangegeven tijdsperiode
(brandgevaar). Zie de paragraaf Onderhoud en reiniging.

«  De ruimte moet voldoende geventileerd zijn als de afzuigkap tegelijk met
apparaten op gas of andere brandstoffen wordt gebruikt (niet van
toepassing op apparaten die alleen lucht in de ruimte blazen).

e Het symbool g op het product of op de verpakking wijst erop dat dit

product niet als huishoudafval mag worden behandeld. Het moet echter
naar een speciaal verzamelcentrum worden gebracht waar elektrische en
elektronische apparatuur wordt gerecycled. Als u ervoor zorgt dat dit
product op de correcte manier wordt verwijderd, voorkomt u mogelijk voor
mens en milieu negatieve gevolgen die zich zouden kunnen voordoen in
geval van verkeerde afvalbehandeling. Neem voor meer details over het
recyclen van dit product contact op met uw gemeente, de plaatselijke
vuilophaaldienst of de winkel waar u het product hebt gekocht.



EIGENSCHAPPEN

Buitenafmetingen

L =y

Min. Min.
550mm 550mm

—
»< 420
448508 898

Onderdelen
Ref. Aantal Productonderdelen
1 1 Volledige wasemkap: Bedieningspaneel, Verlichting,

Afzuiggroep, Filters, Onderstuk Schouw

PVC buis (reeds gemonteerd)

Richtingrooster 3125 (reeds gemonteerd)
Reductieflens g 150-120 mm (reeds gemonteerd)
Stop
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Ref. Aantal Onderdelen voor de Installatie
11a 2 Pluggen SB 12110

Aantal Documentatie \

1 Gebruiksaanwijzing




INSTALLATIE

Boren van gaten in de wand
Indien U de wasemkap wenst te installeren in afzuigversie en de luchtafvoerbuis aan de
achterkant wil plaatsen, moet U het gat voor de luchtafvoer maken zoals wordt
aangegeven in de volgende afbeelding.

Type Wasemkap 45 60 90
X 180 240 390

03,
300
&5
-

Luchtafvoer
achterkant

540

"
+
|

550 mm min

Als U de wasemkap in filterversie wenst te installeren, moet U tussen de wasemkap en de
bovenlimiet (het plafond of de plank) een afstand vrijhouden van minstens 8-10 cm.

Trek de volgende lijnen op de wand:

¢ een verticale lijn tot aan het plafond of tot aan de bovenlimiet, in het midden van de zone
waar U de wasemkap wenst te installeren;

* een horizontale lijn op minimum 550 mm boven de kookplaat;

* Teken, zoals aangegeven, een referentiepunt af op 808 mm boven deze horizontale lijn, en
op X mm (X = zie tabel afbeelding) rechts van de verticale lijn.

¢ Herhaal deze handeling ook aan de tegenovergestelde kant en controleer of de twee punten
op éénzelfde lijn liggen.

* Boor op de afgetekende punten gaten van ¢ 12 mm.

Plaats de pluggen samen met de schroeven en de bevestigingsbeugel 11a in de gaten en

schroef alles goed aan.



Montage van de Wasemkap

* Schroef de twee schroeven Vr van de bevestigingsbeugels 11a gedeeltelijk
vast.

» Haak de wasemkap over de 2 bevestigingsbeugels 11a.

* Open het Confort Pannel door eraan te trekken, verwijder de filters één voor
één door ze naar achteren te duwen en ze gelijktijdig naar beneden te trekken.

* Haal langs de binnenkant van de wasemkap de schroeven Vr aan om zo de
wasemkap op een gelijke hoogte te brengen.

Aansluitingen

LUCHTUITLAAT AFZUIGVERSIE

Als U de wasemkap wenst te installeren in afzuigversie, dan dient U de kap te
verbinden met de uitlaat naar buiten toe door middel van een starre of flexibele
buis met een diameter van 150 of 120 mm, dit laatste naar keuze van de
installateur. Deze buis kan zowel bovenaan als achteraan de wasemkap
geplaatst worden.

Vooraleer U begint aan de aansluitingen voor de afzuigversie moet U, indien dat
nog niet gebeurd is, het richtingrooster 8 en de PVC buis 7 verwijderen. De
reductieflens 9 dient alleen verwijderd te worden als U een verbindingbuis
gebruikt met een diameter van 150 mm.

UITLAAT BOVENAAN

* Vergeet niet dat voor het boren van het gat voor de uitlaat U het schema moet
volgen dat opgegeven is in de paragraaf “Boren van gaten in de wand”.

¢ Maak het gat voor de luchtuitlaat aan de achterkant vrij met behulp van een
tang.

* Als U de wasemkap wenst te verbinden met een buis met een diameter van
120 mm, dan moet U eerst de reductieflens 9 op de uitlaat van de wasemkap
plaatsen.

* Zet de buis vast met de geschikte leidingklemmen. Het nodige materiaal is
niet bijgeleverd.

¢ Verwijder de eventuele geurfilters met actieve koolstof.

* Bevestig de stop 10 op de uitlaat bovenaan de wasemkap met behulp van de
bijgeleverde schroeven.

UITLAAT ACHTERAAN

* Als U de wasemkap wenst te verbinden met een buis met een diameter van
120 mm, dan moet U eerst de reductieflens 9 op de uitlaat van de wasemkap
plaatsen.

* Verwijder het middelste gedeelte van de stop 10 met behulp van een tang en
bevestig de stop op de uitlaat bovenaan de wasemkap en dit met behulp van
de bijgeleverde schroeven.

¢ Zet de buis vast met de geschikte leidingklemmen. Het nodige materiaal is
niet bijgeleverd.

* Verwijder de eventuele geurfilters met actieve koolstof.




LUCHTUITLAAT FILTERVERSIE

e Indien de gemonteerde onderdelen voor de filterversie
verwijderd zijn, dient U deze eerst terug te plaatsen.

* Plaats de PVC buis 7 op de flens.

* Schroef het richtingrooster 8 opnieuw op de luchtuitlaat, en
zorg ervoor dat het rooster correct op de buis staat.

 Controleer of de geurfilters met actieve koolstof aanwezig zijn.

ELEKTRISCHE AANSLUITING
* Sluit de wasemkap aan op de netspanning met een tweepolige
schakelaar ertussen met een opening tussen de contacten van

tenminste 3 mm.

* Verwijder de vetfilters (zie par. "Onderhoud") en verzeker u
ervan dat de stekker van de voedingskabel goed in de
contactdoos van de afzuigkap is gestoken.
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GEBRUIK

Bedieningspaneel

Toets | Functie Display

A | Schakelt de eerste snelheid van de zuigmotor in en uit. Toont de ingestelde snelheid

B | Verlaagt de bedrijfssnelheid. Toont de ingestelde snelheid

C | Verhoogt de bedrijfssnelheid. Toont de ingestelde snelheid

D | Activeert de hoge snelheid vanuit elke snelheidsstand, ook | Toont één maal per seconde afwisselend HI en de overige tijd.
vanuit de uitgeschakelde stand van de motor. Deze snelheid
wordt 6 minuten aangehouden en daarna keert het systeem
terug naar de eerder ingestelde snelheid. Geschikt voor het
opvangen van de maximale uitstoot van kookdampen.
Als de toets ongeveer 5 seconden ingedrukt wordt | FC+Punt (2 maal knipperen)-Alarm aan.
gehouden als alle belastingen (motor+lamp) uitgeschakeld | FC+Punt (1 maal knipperen)-Alarm uit.
zijn, dan wordt het alarm van de actieve koolstoffilters in- of
uitgeschakeld.

E | 24H-functie Toont 24 en het stipje rechtsonder knippert eenmaal per seconde

Schakelt de eerste snelheid van de motor in en stelt de
afzuiging elk uur 10 minuten in werking.

tijdens de werking van de motor.
Deze functie wordt uitgeschakeld met een druk op de toets.

Als tijdens het filteralarm ongeveer 3 seconden op deze
toets wordt gedrukt, wordt het alarm gereset.

Deze signaleringen zijn alleen zichtbaar als de motor
uitstaat.

FF knippert drie maal.

Na de procedure gaat de eerder getoonde signalering uit:
FG signaleert dat de metalen vetfilters moeten worden
gewassen. Het alarm wordt na 100 bedrijfsuren van de
afzuigkap ingeschakeld.
FC

signaleert dat de actieve koolstoffilters moeten worden
vervangen en dat ook de metalen vetfilters moeten worden
gewassen. Het alarm wordt na 200 bedrijfsuren van de

afzuigkap ingeschakeld.
F | Delay-functie Toont de bedrijfssnelheid en het stipje rechtsonder knippert
Activeert de automatische uitschakeling met een vertraging | eenmaal per seconde.

van 30'. Geschikt om restgeurtjes te verwijderen. Kan vanuit
elke stand worden geactiveerd, wordt uitgeschakeld door op
de toets te drukken of door de motor uit te schakelen.

Als de toets ongeveer 5 seconden ingedrukt wordt
gehouden als alle belastingen (motor+lamp) uitgeschakeld
zijn, dan wordt de afstandsbediening in- of uitgeschakeld.

IR+Punt (2 maal knipperen)-Alarm aan.
IR+Punt (1 maal knipperen)—Alarm uit.

G | Schakelt de verlichtingsinstallatie op de hoogste lichtsterkte
in en uit.

H | Schakelt de verlichtingsinstallatie in de modus

‘sfeerverlichting’ in en uit.




REINIGING EN ONDERHOUD

AFSTANDSBEDIENING (OPTIE)
Dit apparaat kan worden bediend met een afstandsbediening, gevoed met een 3 V
CR2032-batterij (niet inbegrepen).
+ Plaats de afstandsbediening niet in de buurt van wamtebronnen.
+ Laat de batterien niet in het milieu terechtkomen. Werp ze in daarvoor bestemde
ocontainers.

Reiniging van de Confort Panels

* Trek het Confort Panel open.

e Haak het paneel los van de wasemkap door de hefboom van de
bevestigingspen te verschuiven.

¢ Het confort panel mag absoluut niet in de vaatwasmachine.

¢ Maak het paneel aan de buitenkant schoon met een vochtige doek en een
neutraal reinigingsmiddel.

* Maak ook de binnenkant van het paneel schoon met behulp van een
vochtige doek en een neutraal reinigingsmiddel; gebruik geen natte doeken
of sponzen, en evenmin waterstralen; gebruik geen schuurmiddelen.

* Bevestig het paneel na afloop van de reiniging aan de wasemkap en sluit
het door de knop ten opzichte van de opening in tegengestelde richting te
draaien.

Metalen veffilters

De vetfilters kunnen in de vaatwasser worden gewassen. Dit moet gebeuren
als FG op het display verschijnt of in elk geval ongeveer om de 2 maanden of
vaker bij veelvuldig gebruik.

Reset van het alarmsignaal
* Schakel de verlichting en de zuigmotor uit, en zet daarna de 24h-functie uit,

als deze is ingeschakeld.
* Druk op de toets E (zie de paragraaf ‘Gebruik”).

Reinigen van de filters

* Open de Confort Panels door aan de groef te trekken.

* Verwijder de filters én voor én door ze naar de achterkant van de unit te
duwen en tegelijkertijd naar beneden te trekken.

¢ Was de filters zonder ze te buigen en laat ze drogen alvorens ze weer te
monteren. (Een eventuele kleurverandering van het filteroppervlak die zich
in de loop van de tijd kan voordoen heeft geen nadelige gevolgen voor de
efficiéntie van het filter.)

* Monteer de filters weer en houd de handgreep daarbij naar het zichtbare
deel aan de buitenkant.

¢ Sluitde Confort Panels weer.

¥
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Geurfilters met actieve koolstof (Model met luchtcirculatie)

Dit filter is niet afwasbaar en niet regenereerbaar en moet worden vervangen wanneer FC op
het display verschijnt of in elk geval om de 4 maanden. Het alarm, mits vooraf geactiveerd,
wordt alleen gesignaleerd als de zuigmotor ingeschakeld is.

Activering van het alarmsignaal
* Bij afzuigkappen met luchtcirculatie moet het alarmsignaal ten teken dat de filters verzadigd
zijn geactiveerd worden op het moment van de installatie of daarna.
* Schakel de lampen en de zuigmotor uit.
* Druk ongeveer 5 seconden op de toets D:
* de melding FC+Puntje -- knippert 2 maal. Alarm verzadiging filter met actieve koolstof
AAN.
¢ de melding FC+Puntje -- knippert 1 maal. Alarm verzadiging filter met actieve koolstof
UIT.

VERVANGEN VAN HET GEURFILTER MET ACTIEVE KOOLSTOF

Reset van het alarmsignaal

» Schakel de verlichting en de zuigmotor uit, en zet daarna de 24h-
functie uit, als deze is ingeschakeld.

* Druk op de toets E (zie de paragraaf ‘Gebruik’).

Vervangen van het filter

* Open de Comfort Panels door aan de groef te trekken.

* Verwijder de metalen vetfilters.

e Verwijder het verzadigde geurfilter met actieve koolstof met
behulp van de haken.

* Monteer het nieuwe filter in zijn behuizing.

* Monteer de metalen vetfilters weer.

¢ Sluit de Comfort Panels weer.

Verlichting

* Neem voor de vervanging contact op met de klantenservice
(‘Wend u voor de aankoop tot de klantenservice’).



WHOOPMALIUA MO BE3ONMACHOCTU

@ B uensix cobctBeHHO 6e30MacHOCTY 1 Ans npaBinbHOM paboTbl nprbopa
PEKOMEHAYETCS BHAMATENbHO MPOUMTaTh PYKOBOACTBO, NPEXAE YEM NPUCTyNaTh
K €ro YCTaHOBKe 1 BBOAY B AE/CTBME. XpaHWUTE PYKOBOACTBO BCErAa BMECTE C
NprBOPOM Takeke B Criydae nepeaasdy ero TpeTbM nuam. 3HaHve
rMonb3oBaTensMm1 BCEX NapameTpoB paboTbl 1 6e3omacHoOCTV npubopa nmeeT
BorbLLOe 3HauEHME.

A [oOKNHOYEHIIE SMEKTPUYECKUX MPOBOAOB AOMKHO BbIMOMHSATLCA KOMMETEHTHLIM
crieLyanmecTom.

*  3rotoBUTENDb HE HECET OTBETCTBEHHOCTb 3@ YObITKM, BO3HMKAIOLLE B
pe3ynbTarte HenpaBUbHOM YCTAHOBKY I 3KCnnyaTauuy npubopa.

»  besonacHoe paccTosHie MeXx Iy BapOUHOM MaHENL0 M BCAChIBAKOLLIEN BbITSHKKON
[OMKHO BbITb He MeHee 650 MM (HEKOTOPbIE MOAENM MOXHO YCTaHaBNMBATL
HIKE; CM. pa3en, NOCBALLEHHbIN paboumM pasmepaM 1 onepaLmsm no
yCTaHOBKe npubopa).

e  Ecnv B MHCTPYKLMSIX MO YCTAHOBKE ra30BOW NMUTbI CKasaHo, YTO paccTosH1E A0
BbITSHKKM JOMKHO ObITb BOMbLLE YKa3aHHOMO BbILLE, CrieayeT NpUaepK1BaTLECS
npeanicaHHbIX Pa3MepoB.

[lpoBepbTe COOTBETCTBIE HAMPSIKEHUS CETU YKa3aHHOMY Ha Tabnnuke,
3aKPENMEHHOM BHYTPU BbITSHKKM.

e B COOTBETCTBUM C HOPMATVBHBIMI MPaBUIaMM MOHTaa SMEKTPONPOBOAKA B
CTaLYOHaPHOM 3MEKTPUYECKOIN CETU OMKHbI ObITb YCTaHOBIEHD
PasbeaVHITENN.

[Ins npubopos knacca | npoBepbTe, UTOBLI B SNEKTPUHECKO CETU BaLLIErO A0Ma
Bbia NpenycMoTPeHa COOTBETCTBYHOLLAS CCTEMA 3a3EMITEHMSI.

e CoeamHuTe BLITSDKKY C AbIMOXOA0M TPYOOI, ANaAMETP KOTOPOIA AOIKEH BbITb HE
MeHee 120 mm. Tpyba ans oTBeaeHMs AbiMa JOMKHA BbITb Kak MOXHO KOpoUe.

«  Cobntopalite Bce HOpMaTVBHbIE TPEDOBaHMS MO OTBEAEHWIO OTPABOTAHHOMO
BO3ayXa.

e He coeauHsinTe BCACHIBAOLLYHO BbITSDKKY C AbIMOXOAAMM, MO KOTOPLIM
BbIBOAMTCA AbIM, 00PA3YHOLLMIACA B MPOLIECCE ropeHust (Hanpumep,
OTOMUTENbHBIE KOTITbI, KaMUHbI W MPOY.).



e ECIMBbITSIKHOM LKA UCMONB3YETCS B COMETaHIM C Npbopamit, paboTatoLLyMm He
OT MEKTPUYECKOrO TOKA (HaMpUMeEp, ra3oBble MPHBOpEI), TOMELLIEHNE [OMKHO XOPOLLIO
MPOBETPVBATLCA BO U3DEXaHIe 0BPATHOMO MOTOKA OTXOMSALLYX ra3os. [Mpu
MO1530BaHIM KyXOHHOMN BBITSDKKOM B COMETaHIM C npubopami, paboTatoLLymm He oT
AMNEKTPUYECKOTO TOKA, OTPULIATENBHOE AABINEHIE B MOMELLIEHIN HE [OIKHO
npesbiLaTb 0,04 MBap ¢ Tem, 4ToBbl AbIM HE BCACLIBArCS BbITSIKKOM 00paTHO B
MOMELLIEHVE.

Bosnyx He AOMKeH BbIBOOWTLCA 13 MOMELLIEHWS MO KaHary Ars OTBEAEHS MPOAYKTOB
FOPEHNS, BblaensieMbIx Mprbopamm, paboTaroLLMI Ha rasy I [PpYTUX FOpHoHnX
BELLIECTBaX.

«  Bcnyvae nospexaenns kabens nutaHis oH AomKeH BbiTb 3aMeHEH U3roToBUTENEM
VIV TEXHNYECKAM CTIELarIMCTOM CEPBYCHONO LIEHTPA.

BcraBbTe BUrKY B PO3ETKY, PACTIONOKEHHYHO B LOCTYMHOM MECTE; TWN PO3ETKN LOSDKEH
COOTBETCTBOBATb AE/CTBYHOLLYM HOPMATUBHBIM MPaBIAriaM.

«  Heobxomommo ctporo cobnroaaTh Npasinia MECTHbIX YHPEXOEHNA, YCTaHABMMBAOLLME
TEXHW4ECKVE TPEOOBaHMS M MePbI BE30MACHOCTV AN CUCTEM OTBEAEHNA AbIMa.

/\ NPEOYNPEXOEHVE: npexne Yem MpYCTYMATS K YCTAHOBKE KyXOHHOI BLITSDHI,
CHUMUTE C Hee 3aLLIMTHYHO MIIeHKY.
*  Vcronb3yiTe TOMbKO BUHTBI M METU3bI, MPUrOOHbIE A1s YCTAHOBKW BLITSDKHONO LUKAda.

/\ NPEOYNPEXOEHVE: vcrions30BaHieE BUHTOB WV 32KMMHBIX YCTPOVCTB, He
COOTBETCTBYHLLIX YKa3aHWsM JaHHbIX MHCTPYKLMIA, MOXET MPUBECTY K
BO3HWKHOBEHVIO OMACHBIX CUTYALIWIA 1 K SMEKTPYECKVM Yapam.

e He pexomeHayeTCs MpsiMO CMOTPETH Ha FamroqKy Yepes orudeckue npubops|
(BMHOKITb, YBENMUMTENBHOE CTEKIO 1 MPOY.).

«  HerotosbTe britona doriambe Nop BbITSHKKOI: ONaCHOCTb BO3HVKHOBEHWS NOXapa.

e [lpnBopom MOryT Nonb30BaTLCA AETV CTaPLLE 8 NET U LA C OrpaHN4EHHbIMM
MCVXNHECKAMI, OUBNHECKMI W CEHCOPHBIMI COCOBHOCTSIMI, a TaKKe He UMEtoLLE
[0CTATO4HOrO OMbITa W 3HAHII, HO TOMBKO N0 MPMCMOTPOM OTBETCTBEHHBIX ML, 1 MK
YCI0BIM, YTO OHI 0BYHeHbI BE30MAacHO KCrITyaTaLym nprbopa 1 3HakoT O CBS3aHHbIX
C €0 HeMnpaBWrNbHbLIM VCTONb30BaHEM OMacHOCTsX. CrieayTe, YTobbl ATV He Urpani
¢ nprbopom. OUMCTKY 1 yxoz, 3a NprBOPOM He AOMKHbI BbINOSHSTL AETU, passe
TOrBKO M0z, MPYCMOTPOM B3POCTTbIX.

o  Creayre, 4toBbl AETEMM HE MTparnii ¢ NprbopoM.



e  3anpeLuaeTcs Nonb30BaTbCs NPMOOPOM NnLLaM (a Takke 4EeTaM) C
OrpaHNYEHHbIMI NCUXMYECKUMM, (DU3NYECKMU N CEHCOPHBIMM
CNOCOBHOCTAMM, a TaKKe, He UMEHOLLIM JOCTATO4YHOMO OMbITa U 3HAHWK;
B MPOTWBHOM CTy4ae OHW AOIKHbI ObITb COOTBETCTBYHOLLMM 06pa3om
00y4eHbl 1 HaxoaUTLCA NoA HabMIAEHNEM.

/\ [locTynHble YacTn npubopa MOryT CUMbHO HarpeBaThes B MpoLecce
NPUrOTOBNEHNS MALLN.

e OunwanTe nmnm 3ameHsnTe OUNbTPbI N0 UCTEYEHUM YKa3aHHOrO
nepuoga BpeMeHM (0nacHOCTb BO3HUKHOBEHWS noxapa). CM. pasaen,
MOCBALLEHHbIN YXOAY W 04nCTKe npubopa.

e B nomeLlueHnm fomkHa 6bITb NPeaycMOTPeHa COOTBETCTBY LA
BEHTUNALMS, KOrAa BbITSHKKA UCMONb3YeTCs OAHOBPEMEHHO C
npubopamu, paboTatoLLMMK Ha rasy Unn 4pYrom TONMBeE (3TO NPaBKno
He pacnpocTpaHaeTcs Ha NpKbopbI, BbiMyCKatoLLme BO3ayX TOMLKO B
romeLLeHKe).

e  CumBon ﬁ: Ha 130ennn UK Ha YNaKkoBKe YKasbIBaeT, YTo npubop

Henb3s BblbpackIBaTh, kak 00bI4HbIN BbITOBOM Mycop. Mpnbop,
MOANEXaLLMIA YHUUTOXEHI, He0DXOAMMO CaaThb B CieLMarnbHbIn
COOPHbIN NYHKT 715t NOBTOPHOIO MCMONb30BaHNS AIIEKTPUYECKVX 1
9NEKTPOHHbIX KOMMOHEHTOB. [onb30BaTeNb, NPaBUILHO CAAOLLNN
npubop Ha nepepaboTKy, MOMOraeT NPeA0TBPATUTL NOTEHLMArbHbIE
HEraTUBHbIE MOCTEACTBIS 115 OKPYKAtOLLEN cpeabl U Ans 300pPOBbST
NIoAen, BO3HUKAOLLME B CITy4ae HEMPaBUIbHOTO €70 YHUYTOXeHNs. 3a
Bonee nogpobHOM MHGopMaLMeEN O BTOPULHOM MCMONb30BaHM Npubopa
obpalLainTecb B rOpPOACKOM COBET, B MECTHYIO Cyxx0y no nepepaboTke
OTXOLOB WK B MarasuH, rae npubop 6bin npuobpeTeH.
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06. Kon. Yactu uspenus
1 1 Kopnyc BbITSXKM B KOMMNEKTe C YCTPOCTBAMU
ynpaBneHus, OCBeLLEHNEM, BEHTUNATOPOM,

bunbTpamm, HUKHEN YacTbio AbIMOX0Aa
Tpybka n3 MNBX (ycraHoBneHa)
Perynvupyemas pelueTka (ycTaHoBneHa)
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06. Kon. YcTaHOBOYHbIE KOMMOHEHTLI
11a 2  Bknapgbiwu SB 12/10

Kon. [okymeHTaums
1 PykoBOACTBO MO aKCMnyaTtaLum




YCTAHOBKA

OTBepCTVIﬂ B CTeHe
Mpu KenaHMM NOAKNKOYMTL BCaCbIBaKLWWYK BbITSKKY Tak, 4TOo6bI pr6a BbiXoguna c3agu
npuﬁopa, oTBepCcTHe Ona oTBeAeHUsa BO3AyXxa AOIMKHO ObITb CAenaHo B COOTBETCTBUM C
npuBeaeHHbIMU Ha PUCYHKE YKa3aHUAMM.

Tvn BbITSKKN 45 60 90
X 180 240 390
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Mecro BblITycKa
BO3/lyXa C3aa1

540

N
+
|
I

550 mm min
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B cnyvae ycTtaHoBkM hunbTpytoWwen BbITSKKM CregyeT UMeTb B BUAY, YTO Mexay npuéopom u
BePXHWUM npegenom (MOTONOK UMM NOABECHas Nonka) A0JKHO ObITb paccTosiHue He MeHee 8-10
cM.

IIposectu Ha cTene:

* BEPTHUKAIbHYIO JMHHIO OO TOTOJKA HIM JO BEPXHEro Mpeiena IO LEHTPY ydacTka,
IIpeHa3HAuYeHHOTO ISl yCTAHOBKYU BBITSDKKHY,

* TOPHU30HTAIBHYIO JIMHUIO Ha PACCTOSHUM He MeHee 550 MM Haj IUIUTOMH.

* OTMeTHTh, KaKk YyKa3aHO, YCTAaHOBOYHYIO TOUKy Ha paccTosHuu 808 MM Hapg
TOPU30HTANBHON JIMHKMEH U Ha paccTossHUM X MM (X — CMOTpPU NPHUBEACHHYIO TaOIHILY)
CIpaBa OT BEPTUKAIBHON JIMHUH.

* [loBTOPUTH 3Ty OMNEpalMI0 C IPOTHUBOIIOJOXKEHHOH CTOPOHBI BEPTUKAJIBHOW JIMHUM U
MIPOBEPUTH, YTOOBI TOUKU OBLIM Ha OTHOM YPOBHE.

* [locBepauts oTBepcTUs @ 12 MM B 0003HaUEHHBIX TOUKAX.

* BcraBuTh BKIAABIIIM C BUHTOM U cK00O# 11a B OTBepCTHS U 3aBUHTHTH HX.



YcTaHOBKa Kopnyca BbITSKKH

¢ Bcerasuts aBa BuHTa Vr cko0 11a B HCXOIHOE MTOTOKEHHUE.

* [loBecuTh KOPIYC BBITSDKKH Ha 2 ckoObI 11a.

* [loTsaHyTh Ha ce0sl M OTKPBHITH MEPEIHION0 MaHeNb, IO OYepean
BBIHYTh (puubTpbl. [J1st 3TOr0 mprxaTh MX K 3ajHeil cTopoHe
BBITSDKKH U OJTHOBPEMEHHO HaJIJaBUTh BHU3.

* V3HyTpU KOpIlyca BBITSXKKA OTPETYJIUPOBaTh 3aTSKKY BUHTOB
Vr, 4T00OBI BBICTaBUTH €T'0 110 YPOBHIO.

CoeanHeHust

BbIMYCK BO3[YXA U3 BCACbIBAIOLEW BbITSAXKM

Jlns  yCTaHOBKHM BCACBHIBAIOIICH BBITSDKKM COCIMHHTH €€ C
BBIITYCKHOH TpyOO# >kecTkod mim rudkoil TpyOkoit ¢ 150 mmm
120 MM 1O YCMOTpPEHHIO MOHTaXHUKA. TpyOKa MOXKET BBIXOJUTh
KaK CBEPXY, TaK U C3a¥ BBITSDKKH.

IIpexxae ueM HIPUCTYIUTH K COSIUHEHUIO BCAachIBAIOLIeH TPyOHI,
YIAIHUTh PETYINPYEMYIO peleTky 8 u TpyOKy 7 U3 IBX, €CII OHU
emie cHATHI. [lepexoanblid Guanen 9 ciaeayer BBIHYTh TOJBKO IS
coenuHeHns TpyOoku ¢ 150.

BI)IHYCK BO3JIYXA C3A/ U
* YroOrlI cenaTtb OTBEPCTHE I OTBEACHUS Bo3z[yxa crenyer
MIPHUICPIKUBATHCS CXEMBI, IPUBEIICHHON B pa3zaeie "OTBepcTus
B cTeHE'".

» Knemamu OTKpBITE 3a/iHEE BBITYCKHOE OTBEPCTHE BO3yXa.

e Jlns coemuHeHHS ¢ TPYOKOi ¢ 120 MM BCTaBHUTH MEPEXOTHBIN
(aHen 9 B BBITYCKHOE OTBEPCTUE KOPITYCa BBITSIKKH.

¢ 3aKkpenuTh TPYOKY CHEIHATEHBIMU TPYOHBIMU 32)KHMAaMH.
Heo06xoauMelit MaTepual He BXOAUT B KOMIUIEKT IIOCTAaBKH.

¢ Ecmu ecTb, BBIHYTH (QHUIBTPHI IPOTHB 3al1aX0B HA aKTHBHOM
yrie.

* VYcraHoBUTH 3araymky 10 Ha BEpXHEM BBIIYCKHOM OTBEPCTUH
BBHITSDKKH [IPUJIAara¢MbIMH BUHTAMHU.

BBIITYCK BO3JJVXA CBEPXY

e Jlna coenuHeHus ¢ TpyOKoit ¢ 120 MM BCTaBUTh NEPEXOAHBIN
(aHen 9 B BBITYCKHOE OTBEPCTUE KOPITYCa BBHITSIKKH.

* Knemamu BbIHYTb LEHTPAIbHYIO YacTh 3aritylku 10 u
3aKpENUTh €€ Ha BEPXHEM BbIITYCKHOM OTBEPCTUH BBITSKKU
IIpUIaraeéMbIMU BUHTAMH.

* 3akpenuTh TpyOKy CHIEIIMAIBbHBIMU TPYOHBIMH 3aKHMaMH.
HeoOxoauMslit MaTeprai He BXOJUT B KOMIUIEKT TIOCTaBKH.

* Ecnu ectb, BEIHYTH (DMIBTPHI IPOTHB 3aI1aX0B Ha aKTUBHOM
yrIe.




BbINYCK BO3[AYXA U3 ®UNbTPYIOLIEN BbITAXKM

e Ecniu w3 QuupTpyromeii  BBITSDKKM — CHATBI  paHee
YCTaHOBJIEHHBIE €€ YacTH, IOCTaBUTh MX Ha MECTO.

* BcraBurh TpyOKy 13 IIBX 7 BO (uIaHe.

o TIpUBMHTHTH pErylIUpYeMyI0 pEIIeTKy 8 K BBIIYCKHOMY
OTBEPCTHUIO BO3/1yXa U IIPOBEPUTH €€ MOJIOKEHUE Ha TPyOKe.

* IIpoeputs HamuHe GUIBTPOB MPOTUB 3aMAXOB HA AKTHBHOM

yrie.

ANEKTPUYECKOE NOAKNIOYEHUE

* CoeMHUTD BBITSDKKY C CETEBBIM HANpPSIKEHUEM, YyCTAaHOBHUB
JIBYXIIOJIOCHBIIl BBIKJIIOYATENb C PAa3BEACHUEM KOHTAKTOB HE
MeHee 3 MM.

e CHSTh NIPOTHBOXUPOBEIE QHUIBTPHI (CMOTPH paszmen “Yxox”)
U NIPOBEPHUTH MPABUIBHOCTH MOJIOXKEHUS Pa3beMa IUTAOIIEro
Ka0eJsl B PO3ETKE BBITSKKH




IKCNIYATALMA

PEKHUME NEKYPHOI'O OCBCIICHHUS.

MaHenb ynpaBneHus
Knonka | @ynkuus Jucrieit

A BrmouyaeT ¥ BBIKIIOUAET ABMTATeNb BcachiBaHMA Ha | OTOOpaXkaeT HACTPOSHHYIO CKOPOCTH PaOOTBI.
TIEPBOH CKOPOCTH.

B CHMIKaeT CKOPOCTh paboTEL. OtobpakaeT HACTPOCHHYIO CKOPOCTh PabOTEHL.

C TloBbIIIaeT cKOpocTh paboTHI. OrolbpakaeT HACTPOCHHYIO CKOPOCTh PaboThI.

D BxirouaeT HHTEHCHMBHYIO CKOPOCTB U3 JTF000# ckopoctd | Pa3 B cexyHny Bmsyammupyer mo odepenn HI u
JaKe TIPU BBIKIIOYCHHOM JBUTATele; TaKas CKOPOCTb | OCTABIIEECS BPEMs.
3ajaercs Ha 6 muHYT. ITo MCTeYeHMM 5TOro BpEMEHH
CHCTeMa BO3BPAIL[ACTCS HAa HACTPOCHHYIO PaHEe CKOPOCTb.

OyHKIMA OpUrogHa Uil 00pabOTKM MAaKCHMAIBHBIX

00BEMOB JIbIMa OT TOTOBKH.

TIpn HaxaTuu KHOMKM B TeueHue npumepHO 5 cexyHp, | FC+Touka (2 Muranms) — aBapuifHbIi CHrHAnM
KOTJa BCE HArPy3KH BBIKIIOYEHbl (OBMraTeNb + | BKJIFOYCH.

OCBelleHHe), BKIovaeTcs / ortkmodaercs apapuiiHbiii | FC+Touka (1 Muranue) — aBapuiHbIA CHrHaI
CHrHAI (QHIIBTPOB HA AKTUBHPOBAHHOM YTTIE. BBIKJIFOUCH.

E Dynkuus 24H OroGpaxaer 24, ¥ pa3 B CEKyHJly MUTacT TOYKA BHH3Y
Bxmouaer aBuratens Ha  HepBOif  CKOPOCTM M | CHpaBa, IIOKA JIBUTaTesIb HAXOMHUTCS B paboTe.
obecreunBaeT BcacklBaHKE B TeueHHe 10 MHHYT kaxplii | OTKIIOYAeTCS HaXKaTHEM KHOMKH.
yac.

Tlpu wHamuuum aBapuifHOoro curHana o coctosHuu | Muraer FF tpu pasa.

(UIBTPOB HaXKaTHEM KHONKM B TEYEHHE NPUMEPHO 3

CEKYHJ1 CUTHAJI MOXKHO COPOCHTB.

VkazaHHas ~ CMTHaIM3alMs — BUAHA  Tonbko  npH | ITo 3aBepHieHMM onepanyH racHET NOKa3aHHas paHee

OTKITIOUEHHOM JIBHTATENE. CHTHAITM3ALMA:
FG yka3eiBaeT Ha  HEOOXOAMMOCTH  TOMBITH
MeTa/IMYeCKue  Kupoble  GuibTpel.  Curan
Brimrouaercst nocae 100 gacoB daxrruyueckoit paboTh
BBITSIKKH.
FC yxa3biBacT Ha HCOOXOAMMOCTh  3aMCHHTH
(UIBTPBI HA AKTUBHPOBAHHOM YTJIE, @ TAKXKE MOMBITh
MeTa/UIMYeckKue  Kupoble  GuibTpel.  Curaan
Biitovaercst mocie 200 4acoB (hakTHUECKOH paboThI
BBITSIKKH.

F @Dynkuus Delay OrobpaxkaeT CKOpOCTb paboTBl, W pa3 B CEKYHIY
BrmouaeT ayHKIMIO BTOMATHYECKOTO OTKIIIOUCHHS C | MHTAeT TOYKA BHU3Y CIIpaBa.
sagepxkkoii 30°. OyHKIMA TNpUTOAHA I yHAJNCHHS
OCTABIIINXCS OT FOTOBKH 3a11axoB. MOKeT ObITh BKIIOUCHA
U3 JO00T0  TIONMOXKEHHS  HACTPOMKH;  OTKIIOYAETCS
HOKATHEM KHOTIKH WJIH BHIKIIFOUCHHEM JIBUTATEIIS.

Ilpu HaxaTun KHONKM B TeueHue npumepHo 5 cexkyHn, | IR+Touka (2 mwuranms) — aBapuifHblii CcUrHanI

KOTJa BCE HArPY3KH BBIKIIOYEHBI (HBMraTeNb + | BKJIFOUCH.

OCBCIICHHE), BKITFOYACTCS / OTKIIOUaeTes myasT Y. IR+Touka (1 w™wranme) — aBapuiHBI CHIHAI
BBIKJIFOYCH.

G BimoyaeT M BBIKTIOYAET ~OCBETHTENBHYIO —CHCTEMY
MAaKCHMAJIbHOM SIPKOCTH.

H Bxmouaer M BBIKIIOYACT OCBETUTEILHYIO CHCTEMY B




OYUCTKA N OBCINYXXUBAHUE

YJbT JUCTAHLHUMOHHOI' O YIIPABJIEHWAA (IOIOJITHUTEJIBHO)
Paboroii mpubopa MOXHO YTpaBMSTL MyMTOM  [VCTaHLMOHHOM  YTpaBrieHms,
Kotopelit paboraeT Ha Gatapeiike 3 B ina CR2032 (He BXOMT B KOMEXT
MOCTaBKY).

* He ocTaBnsiTe myrisT AVCTaHLOHHOM YTPABIIEHVS OKOMO CTOMHIKOB Tera.
* He BbibpacsiBaitte Garapeii B Mycop, a TOMbKO B CrieLyaribHble eMKOCTY Mo

cbopy otpaboTaHHbIX Garapeek.

OumcTka nepegHen naHenu

* [loTsHyTh Ha CeOst M OTKPBITH [IEPEAHIOIO [TAHETb.

*  OTCOSIMHUTE [TAaHENb OT KOPITyCa BBITSDKKH, CABHHYB CTICLATEHBIA
PBIMaKOK CTOIOPHOTO IITH(TA.

* Hu B koeM ciTyyae Helb3s1 MbITh [IEPEIHIOIO ITAHEIb B IIOCYZOMOEYHOM
MaIlIiHe.

*  OuucTUTh NAHEb CHAPYKU BIKHOK TPATIKOH C SKIIKUM HEHTpaIbHbIM
MOIOLIMM COCTABOM.

*  O4uCTUTH NAHETb TAKOKE BHYTPH BIKHON TPSIKON C HEHTpaIbHBIM
MOFOILIM COCTABOM; sl YOOPKH HE MONB30BATHCS MOKPBIMH TPSTIKAMH,
TyOKaMu, CTPYSIMH BOJIBL, A TAkoKe a0pasUBHBIMI BEIIICCTBAMH.

* [lo 3aBepIIICHIH OYHCTKH YCTAHOBHTH MAHEIb Ha KOPITYCE BBITSDKKA 1

3aKPBIT €€.

Metannmyeckue ¥1poBbie (hUnbTpbI

OUIBTPbl MOXHO MbITh B MOCYJOMOEUHOM MalMHe. VX crieyer MblTh,
Koria Ha juciuiee nosisiercst cumBoll FG 1 He pexe omHOro pasa B 2
Mecsiia paboThl, WM J@WKe dYalle B CIydae OCOOCHHO HHTEHCHBHOIO
HCTIONB30BAHNS BBEITSDKKH.

COpoc aBapuiiHOro curHana

* Brmonounte ocBeleHre, TBUraTelTh BCAChIBaHHS 1 OTKITFOUHTE
(byHKIWEO 24 4, eCIT OHA BKITFOUCHA.

 Haxvure krorky E (Cwm. paznen o Okcrutyaraimm).

Ouucrka pwisTpoB

¢ OTKpoiiTe NEPEeIHEIOI0 [aHEb, TIOTSHYB 32 CHCLUATIBHBIA BBIPE3.

¢ Tlo ouepem BbIHBTE (HUTBTPBL J[JIst 3TOrO MPIDKMUTE HX K 38 THEH CTCHKE
BBITSDKKH M OTHOBPEMEHHO HaJIABUTE BHI3.

* OCTOpO’KHO MOMOHTE (BIUTBTPBL, YTOOBI OHI HE COTHYIIHCh,  IIEPENt
YCTaHOBKOM JIaiATe 1M MpocoxHyTh. ([ losirstrorieecs co BpeMeHeM
M3MEHEHHE 11BETA OBEPXHOCTH (DHIIETPOB COBEPLLICHHO HE BIMSET Ha
Ka4ecTBO MX paboThL.)

* TlocraBsTe QBT HA MECTO TAK, YTOOBI PyHKa HAXOMHIIACH C BUTHOM
Hapy’KHOH CTOPOHBL

*  YCTaHOBUTE NEPETHIOIO MTAHETb.

o).




®unbTPLI NPOTUB 3aNaxoB Ha aKTMBMPOBAHHOM yrne ((hunbTpyoLWas BbITSXKKa)

Takoii (GUIBTP HENB3sI MBITH M BOCCTAHABIIUBATH, €0 HEOOXOANMO MEHSTh, KOT/a Ha JHCIIIce
noseistercs: cuMBoll FC, nnu He pexxe ogHOro pasa B 4 Mmecaua. ABapuifHas CUTHAIH3AIUSL
UMEEeT MECTO, TOJIbKO KOT/Ia BKJIFOYEH JIBUraTelb BCAChIBAHHS.

BkioueHue aBapuiiHOr0 CUrHaJIa

* B BeITSDKKax ¢ QyHKIMEH QMIBTpalMy aBapUiHBINA CHUTHAI HACHIECHUS (IIBTPOB JODKSH
OBITb BKJIFOYEH B MOMEHT YCTAHOBKH IPUOOPA MIIM MO3/IHEE.

* BpIkmounTe OCBEIEHNE U IBUIaTeNlb BCACBIBAHUSI.

* Haxxmure kHonky D B TeueHHe IPUMEPHO 5 CEKyHI.

e 2 Muranns Hagmucn FC+Touka -- ABapuifHbI CHrHaN HachleHus (uibTpa Ha
aktuBupoBaHHoM yrie BKJIIOUYEH.
e 1 Muranne nagmucu FC+Touka -- ABapuifHBIA CHTHA7T HachIIeHUs (WIBTpAa Ha

axTuBrpoBaHHOM yriie BBIKJIFOYEH.
3AMEHA ®UNbTPA MPOTUB 3AMAXOB HA AKTUBUPOBAHHOM YITNE

COpoc aBapHiiHOI0 CHrHAJIA

* BeIximounTe OCBeILCHNE, IBUTATEl b BCACBIBAHUS 1 OTKIIIOYUTE (hyHKLIHEO
24 4, ecyi OHA BKJTFOUCHA.

* Haxwvure xuomnky E (Cm. pazmen o DKCIutyaTarmmn).

3amena ¢puiabTpa

*  OTKpO¥iTe IepEeIHIOI0 IAHEb, IIOTSHYB 32 CHICIHAIbHBIA BHIPE3.

* BrIHBTE MeTaIUeCKHe JKUPOBBIC (DITBTPEL

* CHUMHTE HCUEPNABIIHIT CBO pecype YTOiIbHBINA (GUIBTD,
TIPEIOTBPAIIAONIHI 3aIIaXH, OCBOOOAHB €TI0 U3 COOTBETCTBYIONINX
JieprKaTeneit.

* YcTaHOBUTE HOBBIH (DMIIBTP, 3AKPETIUB €O JIPKATEIsIMU B CBOEM THE3JIE.

¢ IlocTaBbTe HA MECTO METAIUIMIECKHUE )KHPOBBIC (PIIBTPEL.

* YcranoBure TICPEIHIOIO TaHEITb.

OcBelieHune

e Jlns 3ameHbl cBeToguona oOpalaiTech B OOCTY)KHUBAIOIIM
uentp ("{ns npuobperenust obparuaiiteck B 00CTyKUBAIOIIN I
LeHTp").



SAUGUMO INFORMACIJA

@ Kad renginys saugiai ir tinkamai veikty, pries jrengima ir naudojimg,

atidZiai perskaitykite §j vadova. Visada i§saugokite Sias instrukcijas prie
[renginio, net jei persikelsite gyventi | kitg vietg arba jj parduosite.
Naudotojai privalo visiSkai bati susipazine su Sio jrenginio veikimo ir
saugumo savybémis.

A\ Laidus sujungti privalo kvalifikuotas specialistas.

Gamintojas nebus atsakingas uZ bet kokig zala, kuri atsiras dél
netaisyklingo ar netinkamo jrengimo.

Minimalus saugus atstumas tarp viryklés virSaus ir gartraukio gaubto yra
650 mm (kai kuriems modeliams gali bati sumontuotas Zemesniame
aukstyje, Zr. | darbiniy gabarity ir montavimo paragrafus).

Jei dujy degikliui skirtose montavimo instrukcijose nurodytas didesnis
atstumas, | tai turi bati atsizvelgta.

Patikrinkite, ar elektros tinklo jtampa atitinka {tampa, kuri nurodyta techniniy,
duomeny lenteléje gartraukio viduje.

Atjungimo priemonés privalo biti sumontuotos elektros laidy sistemoje
laikantis elektros jrengimo taisykliy.

| klasés jrenginiai: patikrinkite, ar tiekiant elektrg buitiniam vartotojui
garantuojamas pakankamas jzeminimas.

Prijunkite iStraukikl] prie iSmetimo dimtakio, naudodami ne mazesnj kaip
120 mm diametro vamzd. Jungimas prie dimtakio turi bati kuo trumpesnis.
Reikia laikytis oro Salinimo taisykliy.

Nejunkite istraukiancio gartraukio prie vamzdyny, kuriais $alinami dimai
(boileriy, zidiniy ir t. t.).



 Jei iStraukiklis yra naudojamas kartu su neelektriniais jrenginiais (pvz.,
dujas deginandiais jrenginiais), reikia uztikrinti pakankama védinima,
kad iSmetamos dujos negrizty atgal | patalpa. Kai gartraukis yra
naudojamas su jrenginiais, kuriems reikalinga kitokia energijos risis
(ne elektra), neigiamas slégis patalpoje neturi viryti 0,04 mbar - taip
bus uztikrinta, kad gartraukis nestums gary | patalpa.

Oras neturi bati nukreipiamas | dimtakj, kuris skirtas ddmams i$
[renginiy, naudojanciy dujas ar kitas kuro risis, Salinti.

» Jei elektros tiekimo kabelis yra pazeistas, jj privalo pakeisti gamintojas
arba priezidros paslaugas teikiantis agentas.

» |kiSkite kiStukq | lizda, atitinkant] nurodytus reikalavimus, esantj lengvai
prieinamoje vietoje.

o Atsizvelgiant | dimy iSmetimui taikomas technines ir saugumo
priemones, svarbu laikytis vietiniy institucijy nurodyty taisykliy.

A ISPEJIMAS! Prie$ montuodami gary surinktuva, nuo jo pasalinkite

apsaugine plévele.

 Gartraukiui atremti naudokite tik sraigtus ir mazas dalis.

A ISPEJIMAS! Jei sraigtai arba tvirtinantys jrenginiai bus montuojami
nesilaikant Siy nurodymu, elektra gali kelti pavoju.

» Nezilrékite | Sviesos Saltinius per optinius prietaisus (Zitronus,
didinamuosius stiklus...).

» Po trauktuvu neruoskite patiekaly, kuriuos reikia uzpilti spiritiniu gérimu
ir padegti, nes kyla gaisro pavojus.

« Sjjrenginj gali naudoti vaikai nuo 8 mety ir vyresni bei asmenys su
ribotais fiziniais, jutiminiais ar protiniais sugebéjimais arba asmenys,
kuriems triksta patirties ir ziniy, jei jie yra prizidrimi ar buvo apmokyti,
kaip saugiai elgtis su jrenginiu, ir supranta su juo susijusius pavojus.
Vaikams Zaisti su jrenginiu negalima. Vaikai atlikti valymo ir priezidros
darbus be suaugusiyjy negali.

» Vaikus reikia prizioréti, kad jie su prietaisu nezaisty.



[renginio neturéty naudoti asmenys (jskaitant vaikus), kuriems yra

ir Ziniy, i8skyrus atvejus, jei tokie asmenys yra priZidrimi arba buvo
apmokyti, kaip su tokiais jrenginiais elgtis.

A\ Jei viryklés naudojamos, rankomis palie¢iamos dalys gali bati karstos.

ISvalykite ir / ar pakeiskite filtrus po nurodyto laiko (gaisro pavojus).
Zitrékite paragrafa ,Priezidra ir valymas®.

Kai trauktuvas yra naudojamas tuo paciu metu, kaip ir dujas ar kitas
kuro rasis degimui naudojantys jrenginiai (netaikoma jrenginiams,
kurie tik nukreipia org atgal | patalpa), patalpose turi biti pakankama
ventiliacija.

Ant gaminio arba jo pakuotés esantis simbolis g nurodo, kad 8is
prietaisas nepriskiriamas prie jprasty buities atlieky. Prietaisas turi biti
perduotas | reikiamg surinkimo punkta, uzsiimantj elektros ir
elektroninés jrangos perdirbimu. Tinkamai sunaikindami S| gamin,
aplinkg ir Zmogaus sveikatg apsaugosite nuo galimy neigiamy
pasekmiy, kuriy gali atsirasti dél netinkamo Sio gaminio utilizavimo.
Norédami gauti daugiau informacijos apie $io gaminio utilizavima,
kreipkités | miesto institucijas, savo buitiniy atlieky tvarkymo tarnybg
arba parduotuve, kurioje prietaisg pirkote.



PRIETAISO APRASYMAS

Klidtis

L =

Min. Min.
550mm 550mm

—
,< 420
448-598- 898

#

Sudedamosios dalys
Nuor. Kiekis Gaminio sudedamosios dalys
1 1 Gaubto korpusas su: valdymo komponentais, lempute,
traukos skyriumi, filtrais, apatiniu vamzdziu

7 1 PVC vamzdis (sumontuotas)

8 1 Nuozulnios grotelés (sumontuotos)
9 1 150-120 mm @ redukciné jungé
10 1 Metalinis dangtis

Nuor. Kiekis Surinkimo komponentai
11a 2 Kaméciai SB 12/10

Kiekis Dokumentai
1 Instrukcijos vadovas




MONTAVIMAS

Sienos grezimas
Jei gartraukj norite naudoti iStraukimo rezimu, o oro anga turi biti gaubto galinéje dalyje,
pasistenkite laikytis nurodymu, pateikty oro angos taisyklingo grezimo brézinyje.

Gaubto tipas 45 60 90
X 180 240 390

05
300
14
-

Galiné oro
iSleidimo zong

540

N
4
|

550 mm min

Montuojant gartraukj recirkuliaciniu rezimu, reikia atsizvelgti, kad tarpas tarp gartraukio ir
virSutinés ribos (perdengimo ar lentynos) turi biti bent 8-10 cm.

Ant sienos nubraizykite:

« vertikalig linijg iki perdengimo ar virSutinés ribos, kurios centre bus montuojamas gaubtas;

* horizontalig linija: minimaliai 550 mm vir§ degiklio;

* kaip nurodyta virSuje, paZzymeékite atskaitos taSka 808 mm vir§ horizontalios orientacinés
linjjos ir X mm (X = Zr. lentel¢ bréZinyje) i deSing nuo vertikalios orientacinés linijos;
pakartokite §j veiksma kitoje puséje, isitiking, kad sudedamosios dalys nustatytos lygiai;
grezkite pazymétus taSkus, naudodami 12 mm @ grazta;

* jdékite kamscCius su sraigtais ir laikiklius 11a j skyles ir tada juos priverzkite.



Gartraukio korpuso surinkimas

¢ Priderinkite du laikikliy 11a sraigtus Vr, jdédami juos j savo
padeétj.

» Uzkabinkite gaubto korpusa uz dviejy laikikliy 11a.

* Patraukite ,,Comfort” skydelj, kad ji atidarytuméte, po viena
iSimkite filtrus; pastumkite juos jrenginio galinés dalies link,
tuo paciu metu patraukdami Zemyn.

e IS gaubto korpuso vidaus priverzkite sraigtus Vr, kad
iSlygintuméte korpusa.

Jungimas
VAMZDINIO GARTRAUKIO ORO ANGA

Jei montuojate gartraukj, Salinantj ora j lauka, pagal montuotojo
pasirinkimg naudojamas lankstus ar standus 150 ar 120 mm ¢ vamzdis,
reikalingas prijungti gartraukj prie oro iSleidimo angos vamzdyno.
Vamzdis gali biti sujungiamas ant gartraukio virSutinés dalies ar
uZpakalinés pusés.

Pries prijungdami gartraukj prie oro iSleidimo vamzdyno, nuimkite
Sonines oro isleidimo groteles 8 ir plastikinj vamzdj 7. Priderinimo
jungé 9 turi biiti nuimta tik tuo atveju, jei jungimo @ yra 150 mm.

UZPAKALINE ORO ISLEIDIMO ANGA

* Grezdami oro iSleidimo skyle sienoje, atlikite darbus pagal schema,
pateikta sieny greZimga aprasancioje dalyje.

* Ruo$dami sienoje uzpakaling oro iSleidimo skyle, naudokite Znyples.

 Tuo atveju, jei jungtis yra ruoSiama naudojant 120 mm ¢ vamzdj, |
gartraukio korpuso anga jdékite redukcing junge 9.

e Vamzdj pritvirtinkite, naudodami reikiama kiekj vamzdzio apkaby.
Si priemoné kartu su gartraukiu nepateikiama.

* Jei yra, iSimkite anglies filtra.

e Metalo dangtj 10 pritvirtinkite prie gartraukio virSutinés oro
iSleidimo skylés, naudodami pateiktus sraigtus.

VIRSUTINE ORO ISLEIDIMO ANGA

 Tuo atveju, jei jungtis yra ruoSiama naudojant 120 mm ¢ vamzdj, |
gartraukio korpuso anga jdékite redukcing junge 9.

* Nuimdami metalinio danggio 10 centring dalj, naudokite Znyples. T
Naudodami pateiktus sraigtus, pritvirtinkite dangtj prie oro iSleidimo ~ * 10._ o
skylés. S—
e Vamzdj pritvirtinkite, naudodami reikiama kiekj vamzdzio apkaby.

Si priemoné kartu su gartraukiu nepateikiama.
* Jei yra, iSimkite anglies filtra.




RECIRKULIACINIU RE?IMU DIRBANCIO GARTRAUKIO ORO
ISLEIDIMO ANGA

e Tuo atveju, jei reikiamos recirkuliaciniu reZimu dirbancio
gartraukio dalys buvo nuimtos anksciau, jas reikéty vel uzdeti.

» Uzdékite plastikinj vamzdj ant junges 7.

e Ant oro iSleidimo angos uzdékite oro angos groteles 8.
Isitikinkite, ar grotelés jdétos tinkamai.

« Isitikinkite, ar anglies filtrai buvo jdéti j gartraukj.

PAJUNGIMAS PRIE ELEKTROS

* Pajungti gartraukj ] tinkla panaudojant bipolinj jungiklj su
maziausiai 3mm kontakty atidarymu.

* ISimti riebaly sulaikymo filtrus (Zireti par. Eksploatacija)




NAUDOJIMAS

Valdymo skydelis

Mygtuk| Funkcija Ekranas
as
A | Traukos variklj jjungia / ijungia pirmu greiciu. Ekrane rodomas nustatytas greitis.
B | SumaZina darbinj greitj. Ekrane rodomas nustatytas greitis.
C | Padidina darbinj greitj. Ekrane rodomas nustatytas greitis.
D

Jjungia intensyvy greitj esant bet kuriam kitam grei¢iui, taip
pat varikliui esant ijungtam. Greitis nustatomas dirbti 6
minutes, po to sistema grizta prie greicio, kuris buvo
nustatytas anksCiau. Tinka itraukti maksimalius maisto
ruoSimo metu susidariusiy gary kiekius.

Ekrane rodoma HI ir likgs laikas kas sekundg.

Paspauskite mygtuka ir laikykite nuspaude apytiksliai 5
sekundes, visos apkrovos turi biti iSjungtos (varklis ir
lemputés), kad jjungtuméte ir iSjungtuméte aktyvintos anglies
filtro jspéjamajj signalg.

FC+Taskas (2 blyksniai) — jspéjamasis signalas jjungtas.
FC+Taskas (1 blyksnis) — jspéjamasis signalas iSjungtas.

E | 24 val funkcija
Jjungia traukos variklj pirmu greiCiu, kiekviena valanda
traukimas trunka 10 minudiy.

Ekrane rodoma 24, o taskas apatinéje deSingje puséje blyksteli viena
Kkartg kiekvieng sekundg, tuo metu variklis veikia.

Kai suzadinamas filtny jspéjamasis - signalas, - jspéjamajj
signala pakartotinai galima nustatyti paspaudus mygtuka ir
laikant jj nuspausta apytiksliai 3 sekundes.

Sie rodmenys matomi tik tuomet, kai variklis yra sustabdytas.

FF blyksteli tris kartus.

Kai procediira baigiama, anksciau parodytas rodmuo iSjungiamas:

FG parodo, kad reikia iplauti metalinius riebaly filtrus. Signalas
yra suzadinamas po 100 gartraukio darbo valandy.

FC Parodo poreikj pakeisti aktyvintos anglies filtrus, taip pat
iSplauti metalinius riebaly filtrus. Signalas yra suZadinamas po 200
gartraukio darbo valandy.

F | Uidelsto iSjungimo funkcija

Aktyvuoja automatinj ijungima po 30 min. atidéjimo. Tinka
prireikus pasalinti visus likusius kvapus. Gali bati jjungtas i
bet kurios padéties, iSjungiamas paspaudus mygtuka arba
sustabdZius variklj.

Ekrane parodomas darbinis greitis, taskas apatinéje desinéje dalyje
blyksteli vieng kartg per sekundg.

Paspauskite mygtuka ir laikykite nuspaude apytiksliai 5
sekundes, visos apkrovos turi biti iSjungtos (varklis ir
lemputés), kad jjungtuméte ir iSjungtuméte nuotolin
valdyma.

IR+Taskas (2 blyksniai) — jspéjamasis signalas jjungtas.
IR+Taskas (1 blyksnis) — jspéjamasis signalas iSjungtas.

G | Jjungia arba i§jungia apSvietimo sistema esant maksimaliam
intensyvumui.

H | Jjungia ir jungia pirminio apSvietimo sistema.




PRIEZIURA IR VALYMAS

NUOTOLINIS VALDYMAS (PASIRENKAMA)
Sis jrenginys gali bti valdomas naudojant nuotolinio valdymo pultel,
kuris naudoja CR2032 tipo 3 V baterijg (nepateikiama).
+ Nedékite nuotolinio valdymo pultelio netoli Silumos 3altiniy.
+ NeiSmeskite baterijy kartu su jprastomis buitinémis atliekomis, joms
yra skirtos specialios talpyklos.

»Comfort“ skydelio valymas

* Patraukite ,,Comfort™ skydelj, kad ji atidarytumete.

¢ Atjunkite skydeli nuo gaubto kupolo, nuleisdami fiksuojamaja
kaisting svirtj.

» ,,Comfort“ skydelio negalima plauti indaplovéje.

* ISor¢ valykite drégnu skuduréliu, naudodami neutraly skysta
ploviklj.

* Vidy taip pat valykite drégnu skuduréliu ir neutraliu plovikliu;
nevalykite Slapiais skuduréliais arba kempinémis, vandens
¢iurksle, nenaudokite abrazyviniy medZiagy.

¢ Atlike pirmiau aprasyta darba, uzkabinkite skydelj ant gaubto
kupolo ir ji uzdarykite sukdami prieSinga kryptimi.

Metaliniai riebaly filtrai

Jie gali biiti plaunami indaplove ir turi biiti valomi, kai tik ekrane
pasirodo FG Zenklas, arba bent karta kas 2 naudojimo ménesius
ar daZniau, jei jie yra naudojami ypac intensyviai.

Pakartotinis jspéjamojo signalo nustatymas

* ISjunkite apSvietimg ir traukos variklj, tada iSjunkite 24
valandy funkcija, jei jjungta.

e Tada paspauskite E mygtuka (Zilirékite paragrafa
»Naudojimas®).

Filtry valymas

* Atidarykite ,,Comfort* skydelj, patraukdami i$pjova.

¢ ISimkite filtrus, po vieng stumdami juos filtry galo link ir tuo
paciu metu traukdami Zemyn.

ISplaukite filtrus jy nelankstydami, tada prie§ jdédami palikite
juos visiskai iSdzititi. (Jei laikui bégant filtry spalva pasikeicia,
tai visiskai neturés jokios jtakos jy efektyvumui.)

e Vel jdékite, atkreipdami démesj, ar rankenélé¢ nukreipta |
priekj.

UZdarykite ,,Comfort“ skydelius.




Aktyvintos anglies filtras (recirkuliaciné versija)

Jo negalima nei plauti, nei atnaujinti, jj reikia pakeisti, kai ekrane atsiranda FC simbolis arba

bent vieng karta per 4 ménesius. [spéjamasis signalas, jei jis aktyvuotas, pasirodo tik tuomet,

jei yra jjungtas iStraukimo variklis.

Ispéjamojo signalo jjungimas

« Jei naudojamas recirkuliacinis gartraukis, apie filtro prisotinimg jspé&jantis signalas turi bati
ijjungtas jj jrengus arba praéjus Siek tiek laiko.

* ISjunkite apSvietimg ir iStraukimo variklj.

» Paspauskite D mygtuka ir laikykite nuspaude¢ apytiksliai 5 sekundes:

e du kartus blyksteli Zinut¢ FC+Taskas, aktyvintos anglies filtro prisotinimo jspé&jamasis
signalas [JUNGTAS;

 vieng kartg blyksteli Zinuté FC+Taskas, aktyvintos anglies filtro prisotinimo jspé&jamasis
signalas ISJUNGTAS.

AKTYVINTOS ANGLIES FILTRO KEITIMAS

Pakartotinis jspéjamojo signalo nustatymas

 ISjunkite apSvietimg ir traukos variklj, tada iSjunkite 24
valandy funkcija, jei jjungta.

e Tada paspauskite E mygtuka (Zilirékite paragrafa
,Naudojimas®).

Filtro keitimas

 Atidarykite ,,Comfort“ skydelj, patraukdami i§pjova.

¢ ISimkite metalinius riebaly filtrus.

* [Simkite panaudota anglies pluosto filtra, atleisdami
fiksuojamuosius kabliukus.

« Idékite nauja filtra ir pritvirtinkite jj j reikiama padét;.

 Jdékite metalinius riebaly filtrus.

e Uzdarykite ,,Comfort™ skydelius.

ApSvietimo skyrius
e Dél pakeitimo kreipkités j techninius darbuotojus (Norédami
nusipirkti, kreipkités j techninius darbuotojus).




INFORMACIJA PAR DROSIBU

@ Lai droSi un pareizi ekspluatétu savu ierici, pirms tas uzstadisanas un

lietoSanas rapigi izlasit So brosdru. Vienmér Sis instrukcijas uzglabat
kopa ar ierici, pat tad, ja ta tiek parvietota vai pardota. Lietotajiem ir

A\ Vadu pieslégSanu drikst veikt tehnikis ar atbilstoSu specializaciju.

|zgatavotajs neuznemas atbildibu par bojajumiem, kas radusies
nepareizas uzstadiSanas rezultata.

Minimalais droSais attalums starp plits virsmu un tvaiku nostcéju ir 650
mm (dazus modelus var uzstadit zemak, skatiet sadalu par darba
izmériem un uzstadisanu).

Ja gazes plits uzstadiSanas instrukcijas ir noradits lielaks attalums, tad
tas ir janem vera.

Parbaudiet vai strava majas elektrotikla atbilst tehnisko datu plaksnité
noraditaja, kas piestiprinata nostceja iekSpusé.

Fiksétaja vadu instalacija saskana ar elektromontazas noteikumiem
jaieklauj atvienoSanas ierices.

1. klases ierices gadijuma parbaudiet, vai majas elektrotikls nodroSina
pareizu zemejumul.

Pievienojiet nosticéju izvades pllismai ar cauruli 120 mm diametra.
Plasmas celam jablt péc iespéjas 1sakam.

Jaizpilda noteikumi, kas saistiti ar gaisa atbrivoSanu.

Nepievienojiet nostcéju izplides caurulvadiem, kas izvada sadegSanas
atlikuma produktus (boileri, kamini utt.).



Ja nosicéjs tiek izmantots kopa ar neelektriskam iericém (piem.,
gazes plitim), telpa janodroSina pietiekama ventilacija, lai nepielautu
izvadami gazu plusanu atpakal. Ja tvaika nosiicéjs uzstadits
savienojuma ar neelektriskam iericém, telpas negativais spiediens
nedrikst parsniegt 0,04 mbar, lai nepielautu garainu iepli$anu atpakal
telpa.

Gaisu nedrikst padot dimvada, ko lieto gazes vai citu veidu kurinama
sadedzinasanas ieriCu izplldes gazu izvadiSanai.

Ja baroSanas vads ir bojats, tad tas ir jaaizstaj ar razotaja vai
tehniskas apkalpo$anas agenta piegadatu baro$anas vadu.
Kontaktdaksu pieslégt noteikumiem atbilstoSa pieejama vieta esosa
kontaktligzda.

Lai nodroSinatu izpludes gazu izvadisanas tehniskos un droSibas
pasakumus, jaievero vietéjo varas iestazu pienemtie noteikumi.

/\ BRIDINAJUMS: Pirms nosiicéja uzstadisanas, nopemiet

aizsargpléves.
Tvaika nosiicéja atbalstam izmantot tikai skrlives un mazas
sastavdalas.

/\ BRIDINAJUMS: Ja skrlvju vai stiprinajuma ierices uzstadisana nav

ievéerotas 8Ts instrukcijas, tad var rasties elektriskas stravas trieciena
riski.

Neskatities uz gaismu caur optiskajam iericém (binokli,
palielinamajiem stikliem...).

Neuzstadit zem tvaika nosiicéja gabaritiem; aizdegSanas risks.

So ierici lietot drikst 8 gadus veci un vecaki barni, ka arf personas ar
ierobezotam fiziskam, sensoriskam vai garigam spéjam, vai personas,
kam nav pieredzes un zinasanu, ja tam ir nodro$inata uzraudziba vai
instrukcijas, kas saistitas ar droSu ierices lietoSanu un ietverto
bistamibas risku izpratni. Bérni nedrikst spéléties ar ierici. TiriSanu un
ierices kopSanu nedrikst veikt bérni, ja tie netiek uzraudziti.

Mazi bérni ir jauzrauga, lai tie nespélétos ar ierici.



lerici nav paredzéts lietot personam (ieskaitot bérnus) ar ierobezotam
psihiskam, fiziskam, uztveres vai prata spéjam, cilvékiem bez
pieredzes un zinasanam, iznemot tadus gadijumus, kuros par vinu
dro$ibu atbildiga persona veic uzraudzibu vai sniedz norades par
ierices lietoSanu.

A\ Atklatas detalas gatavoSanas iekartu izmantoSanas laika var klut
karstas.

Notirit un/vai nomaintt filtrus péc noradita laika perioda
(ugunsbistamiba). SkatTt nodalu "Apkope un tiriSana”.

Telpa ir pietiekama ventilacija, ja tiek izmantots tada paSa diapazona
tvaika nostcgjs, dedzinot tadu paSu gazes vai kurinama veidu (nav

piemérojama iekartam, kas tikai ievada gaisu atpakal telpas).

Simbols g uz izstradajuma un tam pievienotajos dokumentos
nozimé, ka So ierici nedrikst izmest kopa ar parastiem sadzives
atkritumiem. Ta janodod elektrisko vai elektronisko precu savakSanas
punkta, kur tos pienem parstradei. NodroSinot 81 izstradajuma pareizu
utilizaciju, Jas palidziet novérst potenciali negativu ietekmi uz vidi un
cilvéku veselibu, kas tomér var notikt, ja neieverosiet S izstradajuma
utilizacijas noteikumus. Lai iegatu papildinformaciju par 8T produkta
parstradi, sazinieties ar savu pasvaldibu, viet€jo atkritumu savakSanas
dienestu vai veikalu, kura iegadajaties So produktu.



TEHNISKIE DATI

lzmeéri

L =

Min. Min.
550mm 550mm

—
,< 420
448-598- 898

#

Sastavdalas
Ats. Daudz Izstradajuma sastavdalas
1 1 Tvaiku nosicéja korpuss, komplekta ar: Vadibas

elementiem, apgaismojumu, siknéSanas iekartu,
filtriem, ddmvada apakSdalu

7 1 Polivinilhlorida caurule (uzstadita)

8 1 Atliecams rezgis (uzstadits)

9 1 Sa$aurind$anas uzmava 150-120 mm
10 1 Metala vaks

Ats. Daudz. Montazas sastavdalas

1Ma 2 Dibeli SB 12/10 \

Daudz. Dokumentacija
1 LietoSanas pamaciba




UZSTADISANA

Sienas urb$ana

Ja nepiecieSams izmantot tvaika nosiicéju atbilstosi siiknéSanas versijai, kur gaisa izplide
atrodas tvaika nosticéja aizmuguré, janem véra raséjuma zemak sniegtie noradijumi, kas attiecas
uz pareizas gaisa izpliides atveres urbsanas operaciju.

Tvaika noslicgjs 45 60 90
X 180 240 390

3
300

E 1 Gaisa izpliides zona
1a aizmugure

540

N
4
|

550 mm min

Uzstadot tvaika nosiicéju atbilstosi recirkulacijas versijai, janem véra, ka atlikusi atstarpe starp
tvaika nosticéju un augséjo robezu (griestiem vai plauktu) ir vismaz 8-10 cm.

Uz sienas uzzimét:

vertikala ltnija Iidz griestiem vai augsgjai robezai, tvaiku nosfic€ja uzstadiSanas laukuma
vidu;

horizontalu Itniju: min. 550 mm virs karséSanas virsmas;

Atzimét, ka paradits, atskaites punktu 808 mm attaluma virs horizontalas atskaites ITnijas un
X mm (X = skatit tabulu attela) attaluma pa labi no vertikalas atskaites linijas.

Atkartot So darbibu otra pusg, parbaudot Iimeni.

Izurbt atveres atzim@tajos punktos, izmantojot ¢ 12 mm urbi.

Ievietot dibelus kopa ar kronsteiniem 11a un skriivém, p&c tam tas pieskriivet.



Tvaika nosiicéja korpusa montaza

* Noregulét divas konsolu 11a skriives Vr, pareizi novietojot tas
sava vieta.

* Piekabinat tvaika nosticgja korpusu divam konsolém 11a.

 Pavilkt komforta paneli, lai to atvértu, iznemt p&c kartas filtrus,
pabidit tos uz iekartas aizmugurgjo dalu un vienlaicigi pavilkt
lejup.

* No tvaika nosiicgja iekSpuses pievilkt skriives Vr, lai
nolimenotu korpusu.

Savienojums

GAISA [ZPLUDE ATBILSTOSI KANALU SISTEMAS TVAIKA NOSUCEJA
VERSIAI

Uzstadot tvaika nosticgja tvaiku nostiknéSanas versiju, pamatojoties uz
uzstaditaja izveli, tiek izmantota stinga vai elastiga caurule ar ¢ 150 vai
120 mm, lai pievienotu tvaika nosficgju gaisa izpliides caurulvadam.
Caurules pieslégums var biit izveidots uz tvaika nosiicgja augsgjas dalas
vai aizmugure.

Pirms tvaika nosficgja pievienoSanas gaisa izpliides kanalu sist€mai
nonemt gaisa izpliides sanu reZgi 8 un plastmasas cauruli 7. Parejas atloks
9 ir janonem tikai tad, ja savienoSanas diametrs ir 150.

GAISA 1ZPLUDE AIZMUGURE

» Urbjot siena gaisa izpliides atveri, nemt véra sheému, kas attiecas
sienas urbsanu.

* Izmantot knaibles, izlauZot sienas aizmugur€ gaisa izpltdes atveri.

* Ja savienojums tiek veikts, izmantojot ¢ 120 mm cauruli, tad
ievietot tvaika nosficgja korpusa izpliides izeja saSaurindjuma
atloku 9.

* Nostiprinat cauruli, izmantojot pietiekamu caurulu skavu
daudzumu. Sis materials netiek piegadats kopa ar tvaika nosficgju.

» Nonemt ogles filtru, ja tas ieklauts piegades komplekta.

* Nostiprinat metala vaku 10 tvaika nosticgja augsgjas gaisa izpltides
atverg, izmantojot komplektacija ieklautas skrtives.

AUGSEJA GAISA IZPLUDE / —
* Jasavienojums tiek veikts, izmantojot ¢ 120 mm cauruli, tad 7
ievietot tvaika nostic€ja korpusa izpliides izeja saSaurinajuma 10
atloku 9. “ T

¢ Izmantot knaibles, nonemot metala vaka 10 centralo dalu.
Nostiprinat vaku tvaika nosticgja gaisa izpltides atverg, izmantojot
komplektacija ieklautas skrives.

 Nostiprinat cauruli, izmantojot pietiekamu caurulu skavu
daudzumu. Sis materials netiek piegadats kopa ar tvaika nosiicgju.

* Iznemt ogles filtru, ja tas ieklauts piegades komplekta.



GAISA 1ZPLUDES IERICE ATBILSTOSI RECIRKULACIJAS VERSIJAI

Ja recirkulacijai nepiecieSamie komponenti ir nonemti agrak,
tad tie ir japoziciong velreiz.

Novietot plastmasas cauruli uz atloka 7.

Novietot gaisa izpludes reZgi 8 uz gaisa izplades ierices.
Parliecinaties, ka rezgis ir novietots pareizi.

Parliecinaties, ka ogles filtri ir ievietoti tvaika nosiicgja
iekSpuse.

ELEKTRISKAIS SAVIENOJUMS

Pievienojiet elektrotiklam ar divu polu slédZa palidzibu, kam
saskares atstarpe ir vismaz 3 mm.

Iznemiet tauku filtrus (skatiet sadalu ,,Apkope”), parliecinoties,
ka padeves kabelis ir pareizi ievietots kontaktligzda, kas
atrodas ventilatora sanos.




IZMANTOSANA

Vadibas panelis

Poga | Funkcija Ekrans

A | Iesledz un izsledz sikSanas motoru pirmaja atruma. Rada iestafito atrumu

B | Samazina darba atrumu. Réda iestafito atrumu

C | Palielina darba atrumu. Rada jestafito atrumu

D | Aktivi€ intensivo atrumu, ja iestaftts cits atrums, tostarp, ja | Rada HI un atlikuso laku ik péc sekundes.
motors izslegts. Sfs atrums tiek uzturdls 6 miniites, pec tam
ar&diena gatavoSanas maksimala limena tvaikiem.
Nospiest un turét nospiestu pogu apmeéram 5 sekundes, lai | FC+Punkts (mirgo 2 reizes)-signalizacija ieslegta.

ieslegtu un izslegtu aktivetds ogles filtra signalizaciju, kad
noslogojums ir izslegts (motors un apgaismojums).

FC+Punkts (mirgo | reizi)-signalizacija izslegta.

E | 24H funkcija Kamér darbojas motors, displeja tiek attSlots 24 un reizi sekunde apaksa
lesledzas stkn@Sanas motors pirmaja atruma, un tas katru | palabi mirgo punkts.
stundu veic 10 mintSu ekstrakeiju. Tas tiek atsp&jots, nospieZot pogu.
Ja ir aktivizeta filtru signalizacija, tad signalizacija var tkt | FF mirgo tris reizes.
atiestafita, nospieZot un turot nospiestu pogu apmeram 3
sekundes.
Sie noradzjumi ir redzami tikai tad, ja ir izslégts motors. Ja procediira tiek partraukta, tad izdziest ieprieksgjais noradijums:
FG norada, ka jaizmazgd metdla tauku filtri Signalizacija tiek
aktivizta, ja tvaika nosticgjs ticis ekspluatéts 100 darbibas stundas.
FC norada, ka janomaina aktivé@s ogles filtrus un jaizmazga art
metala tauku filtri. Signalizacija tiek aktivizeta, ja tvaika nosticgjs ticis
ekspluatdts 200 darbibas stundas.
F | Aiztures funkcija Displeja tiek att€lots darbibas atrums un apaksa pa labi reizi sekundé
Aktivize automatisko izslégsanos ar 30 miniSu aizturi. | mirgo punkts.
Piem@rota, lai pabeigtu atlikuSo smaku likvid&Sanu. Var
aktivizet no jebkuras pozicijas, savukart atspdjot to var,
piespieZot pogu vai izslédzot motoru.
Nospiest un turgt nospiestu pogu apmeram 5 sekundes, lai | IR+Punkts (mirgo 2 reizes)-signalizicija ieslegta.
feslégtu un izslegu talvadibu, kad noslogojums ir izslegts | IR+Punkts (mirgo 1 reizi) —signalizacija izslegta.
(motors un apgaismojums).
G | Iesledz un izsledz apgaismojuma sisttmu ar maksimalu
intensitati.
H | Ilesledz un izsledz apgaismojuma sistemu.




APKOPE UN TIRISANA

5 TALVADIBAS PULTS(IZVELES)
So ierici var vadtt, izmantojot talvadibas pulti, kas tiek barota ar CR2032 Q

tipa 3 V bateriju (netiek piegadatas).

+ Nelieciet talvadibas pulti karstu virsmu tuvuma. ‘

+ Neutilizét baterijas sadzives atkritumos. Tas ir jaievieto specializétos <
konteineros. @

Komforta panelu tiriSana

* Velciet Komforta paneli, lai to atvertu.

 Atvienojiet paneli no atsiicgja, bidot fiksacijas tapas sviru.

¢ Komforta paneli nedrikst mazgat trauku masina.

* Arpusi tiriet ar mitru lupatinu un neitralu $kidru mazgasanas
lidzekli.

e Ar iekSpusi iztiriet ar mitru draninu un neitralu tiriSanas
lidzekli; neizmantojiet slapjas lupatas vai stklus vai tdens
striiklas; neizmantojiet abrazivas vielas.

» Kad 51 darbiba veikta, pieakgjiet paneli atpakal pie atsiicgja un
aizveriet, pagrieZot slédzi pretgja virziena.

£
&

<l
52

Metala tauku filtri

To var mazgat trauku mazgajama masing, un to nepiecieSams
tir1t, ja displeja paradas apzim&jums FG, vai vismaz p&c katriem
2 lietoSanas ménesiem, vai biezak, ja lieto§ana ir Tpasi intensiva.

Bridinajuma signala atiestatiSana

¢ Izslégt apgaismojumu un stiknéSanas motoru, p&c tam atspgjot
24h funkciju, ja ta ir aktivizeta.

¢ Nospiest E pogu (sk. nodalu par lietoSanu).

Filtru tiriSana

* Atvert komforta paneli, pavelkot aiz ierobojuma.

* Izpemiet filtrus pa vienam, spieZot tos virziena uz grupas
aizmuguri un vienlaicigi velkot uz leju.

* Filtrus mazgat, tos nesaliecot, un laut tiem pilniba izZat pirms
nomainiSanas. (Ja laika gaita filtram izmainas krasa, tad tam
nav nekadas ietekmes uz pasa filtra efektivitati.)

* Nomainit, nodro§inot, ka rokturis tiek versts uz prieksu.

* Aizveriet komforta paneli.



Aktivétas ogles filtrs (Recirkulacijas versija)

To nedrikst mazgat un nevar atjaunot, tas janomaina, ja ekrana paradas simbols FC, vai
vismaz reizi 4 méneSos. Ja ir aktivizets signalizacijas signals, tas funkciong tikai tad, ja ir
ieslégts sukn&Sanas motors.

Bridinajuma signala atiestatiSana

Recirkulacijas versijas tvaiku nosticgjos filtra piesatinasanas bridinajumu jaaktivizeé
uzstadiSanas vai vélaka datuma.

Izslegt apgaismojumu un stik§anas motoru.

Nospiest D un turét nospiestu apméram 5 sekundes:

Divreiz mirgo pazinojums FC+Punkts, AKTIVETA mainstravas filtra piesatinasanas
signalizacija

Vienreiz mirgo pazinojums FC+Punkts, DEZAKTIVETA mainstravas filtra
piesatinasanas signalizacija

AKTIVETAS OGLES FILTRA NOMAINA

Bridinajuma signala atiestatiSana

Filtra nomaina

Izslegt apgaismojumu un stikn&$anas motoru, pec tam atspgjot
24h funkciju, ja ta ir aktivizeta.
Nospiest E pogu (sk. nodalu par lietosanu).

Atvert komforta paneli, pavelkot aiz ierobojuma.
Nonemt metala tauku filtrus. B Q
Iznemt piesarnotos aktivas ogles filtrus, atlaizot fiksacijas I\

akus. Q;\ =1 V‘v
Uzstadiet jaunu filtru un fiksgjiet pareizaja stavoklIi. g V‘W
Uzstadiet atpakal metala tauku filtrus. >

Aizveriet komforta paneli.

Apgaismojuma vieniba

Par nomainu versties tehniskaja atbalsta ("Lai iegiitu tehniska
atbalsta kontaktinformaciju").




OHUTUSTEAVE

@ Teie ohutuse ja seadme 6ige t60 tagamiseks lugege kaesolev kasiraamat

enne paigaldamist ja kasutamist hoolikalt 1abi. Hoidke need juhised alati
seadme juures, isegi kui te seda liigutate vi selle edasi miute. Kasutajad
peavad téielikult tundma seadme kasutamist ja selle ohutusfunktsioone.

/\ Juhtme iihendamise peab teostama spetsialiseerunud tehnik.

Tootja ei vastuta mingite kahjustuste eest, mille pohjuseks on ebadige
paigaldamine.

Minimaalne ohutu vahemaa pliidi pinna ja pliidikummi vahel on 650 mm
(méned mudelid on paigaldatavad madalamale, palun vaadake
toomodtmete ja paigaldamise IGike).

Kui gaasipliidi paigaldusjuhised maaravad suurema vahemaa, tuleb sellest
kinni pidada.

Veenduge, et vooluvdrgu pinge vastaks pliidikummi sisse kinnitatud
andmeplaadil toodule.

Fikseeritud juhtmestik peab sisaldama lahti ihendamise meetmeid
vastavalt elektritodde eeskirjadele.

| klassi seadmete puhul veenduge, et majapidamistoide garanteeriks
adekvaatse maanduse.

Uhendage pliidikumm témbelddriga vahemalt 120 mm labimédduga toru
abil. Tee |66rini peab olema vdimalikult lihike.

Taidetud peavad olema 6hu valjutamisega seotud maarused.

Arge iihendage pliidikummi pdlemisaurusid (boilerid, kaminad jne)
kandvate tdmbelddridega.



Kui pliidikummi kasutatakse koos mitte-elektriliste seadmetega (nt
gaasipliidid), tuleb heitgaaside tagasivoolamise valtimiseks tagada
ruumis piisav 6huvahetus. Pliidikummi kasutamisel koos seadmetega,
mille energiaallikaks ei ole elekter, ei tohi ruumi negatiivne réhk
uletada 0,04 mbar, et véltida aurude tagasi tdmbamist ruumi
pliidikummi poolt.

« Ohku ei tohi véljutada 165, mida kasutatakse gaasi véi teisi kiituseid
poletavate seadmete suitsu véljalaskena.

» Kui toitekaabel on kahjustatud, tuleb see asendada tootjalt voi selle
hooldusesindajalt saadaval oleva kaabliga.

« Uhendage pistik kehtivatele maarustele vastavasse ligipadsetavas
kohas asuvasse pistikupessa.

» Seoses suitsu valjutamiseks kasutusele vietavate tehniliste ja
ohutusmeetmetega on tahtis tapselt jargida kohalike ametkondande
valjastatud méaarusi.

/\ HOIATUS: Eemaldage enne pliidikummi paigaldamist kaitsekiled.
» Kasutage pliidikummi toetamiseks ainult kruvisid ja vaikesi osi.

/\ HOIATUS: Kruvide véi kinnitusseadme mitte vastavalt nendele
juhistele paigaldamine vdib pdhjustada elektriohtusid.

« Arge vaadake optiliste seadmete (binoklid, suurendusklaasid...) abil
otse valgusesse.

«  Arge pliidikummi all flambeerige — tuleoht.

» 8-aastased ja vanemad lapsed ning isikud, kellel on piiratud fliusilised,
sensoorsed voi vaimsed vdimed voi kellel puuduvad kogemused ja
teadmised seadme kasutamise kohta, vdivad seda seadet kasutada,
kui neid jalgitakse voi juhendatakse seadme ohutul kasutamisel ning
nad mdistavad sellega seotud ohtusid. Lapsed ei tohi seadmega
mangida. Puhastamist ja kasutajapoolset hooldust ei tohi teostada
jarelevalveta lapsed.

» Jalgige lapsi ja veenduge, et nad ei mangiks seadmega.



Seade ei ole ette nahtud kasutamiseks isikute poolt (sh lapsed), kellel
on vahenenud flusilised voi sensoorsed véimed voi kellel puuduvad
kogemused ja teadmised masina kasutamiseks, v.a. juhul, kui nende
ule teostatakse jarelevalvet voi neid juhendatakse.

A Ligipaasetavad osad vdivad koos toiduvalmistusseadmetega
kasutamisel kuumaks minna.

Maaratud perioodi méddumisel puhastage voi vahetage filtrid (tuleoht).
Vit 16iku Hooldus ja puhastamine.

Pliidikummi kasutamisel samaaegselt gaasi vdi teisi kituseid
pdletavate seadmetega peab olema tagatud ruumi piisav ventilatsioon
(ei rakendu seadmetele, mis valjutavad &hu ainult tagasi ruumi).

E stimbol toote voi selle pakendi peal tahendab seda, et antud
toodet ei saa kasitleda olmeprigina. Selle asemel tuleb see anda ile
elektrilise ja elektroonilise varustuse jaatmete Umbertdotiemisega
tegelevale asutusele. Toote Gige kdrvaldamise tagamisega aitate te
ara hoida voimalikke negatiivseid tagajargi keskkonnale ja inimeste
tervisele, mis voib vastasel juhul tekkida selle toote vale kasitlemise
kaigus. Tapsemat teavet selle toote Umbertddtiemise kohta saate te
oma linnakantseleist, olmejaatmete korvaldamise teenistusest voi
poest, kust te selle toote ostsite.
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Komponendid
Viide Kogus Toote komponendid
1 1 Pliidikummi korpus koos jargmisega: juhikud, valgustid,
imiseade, filtrid, alumine toru

7 1 PVC toru (paigaldatud)

8 1 Kallutatav vdre (paigaldatud)
9 1 Siirdmik&arik g 150-120 mm
10 1 Metallkate

Viide Kogus Kooste komponendid
1Ma 2 SB12/10 titiblid

Kogus Dokumentatsioon
1 Kasutusjuhised




PAIGALDAMINE

Seina puurimine

Kui te soovite kasutada pliidikummi imemisversioonis 6hu véljundiga pliidikummi tagakiiljel,
jargige alljargneva joonise juhiseid dhu véljundi ava 6igeks puurimiseks.

Pliidikummi tidp 45 60 90
X 180 240 390
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550 mm min

Pliidikummi retsikuleeriva versiooni paigaldamisel tuleb arvestada, et pliidikummi ja iilemise
piiraja (lagi voi riiul) vahel peab olema véhemalt 8-10 cm vaba ruumi.

Joonistage seinale:

Vertikaalne joon lae v6i iilemise piirajani, pliidikummi tulevase asukoha keskele;
Horisontaalne joon: 550 mm iile pliidiplaadi;

Mirkige, nagu niidatud, viitepunkt 808 mm horisontaalsest viitejoonest kdrgemale ja X mm
(X= vaadake tabelist) vertikaalsest viitejoonest paremale.

Korrake seda teisel kiiljel, kontrollides taset.

Puurige mirgitud punkte ¢ 12 mm puuriga.

Paigaldage tiiiiblid, kruvid ja toed 11a aukudesse ning pingutage need.



Pliidikummi korpuse monteerimine

* Reguleerige klambrite 11a kaks kruvi Vr need lihtsalt kohale
asetades.

 Riputage pliidikummi korpus kahele klambrile 11a.

* Tommake paneeli selle avamiseks, eemaldage filtrid
tikshaaval, vajutage neid seadme tagaosa suunas ning tdmmake
neid samal ajal alla.

» Korpuse loodi viimiseks pinguldage pliidikummi korpuse seest
kruvisid Vr.

Uhendus

OHUVALJUND TORUSTIKUGA PLIIDUKUMMI VERSIOONIS

Torustikuga pliidikummi paigaldamisel, paigaldaja valikul,
kasutatakse jdika vdi painduvat ¢ 150 vdi 120 mm toru, et
ithendada pliidikumm Ghuvéljundi torustikuga. Toruithenduse
saab teha pliidikummi {ilaosale voi tagakiiljele.
Enne pliidikummi Shuvéljundi  torustikuga  iihendamist
eemaldage kiilgmine oOhuviljundi vore 8 ja plastmastoru 7.
Kohandav ddrik 9 tuleb eemaldada ainult juhul, kui
ihendusdiameeter on 150.

TAGUMINE OHUVALJUND

+ Ohuviljundi puurimisel seina sisse, tuleb jirgida seina
puurimise osas toodud joonist.

» Kasutage tagumise dhuviljundi ava seina murdmiseks tange.

¢ Kui ithendus tehakse ¢ 120 mm toru abil, paigaldage
siirdmikéérik 9 pliidikummi korpuse véljundile.

 Kinnitage toru piisava koguse toruklambritega. Neid ei ole
lisatud pliidikummi komplektile.

» Eemaldage aktiivsoefilter, kui see on olemas.

* Kinnitage metallkate 10 kaasasolevate kruvide abil
pliidikummi tilemise dhuviljundi avale.

ULEMINE OHUVALJUND

 Kui ithendus tehakse ¢ 120 mm toru abil, paigaldage
siirdmikéérik 9 pliidikummi korpuse véljundile.

» Kasutage metallkatte 10 keskmise osa eemaldamised tange.
Kinnitage kate kaasasolevate kruvide abil pliidikummi
ohuviljundi avale.

 Kinnitage toru piisava koguse toruklambritega. Neid ei ole
lisatud pliidikummi komplektile.

» Eemaldage aktiivsoefilter, kui see on olemas.




OHUVALJUND RETSIRKULEERIVAS PLIIDUKUMMI VERSIOONIS

e Juhul, kui retsirkulatsiooni funktsiooni jaoks vajalikud
komponendid on eelnevalt eemaldatud, tuleb need uuesti
paigale asetada.

Uhendage plastmasstoru #irikuga 7.

Asetage Shuviljundi vore 8 Shuviljundile. Veenduge, et vore
oleks asetatud digesti.

Veenduge, et soefiltrid oleks pliidikummi asetatud.

ELEKTRIUHENDUS
Uhendage pliidikumm  vorgutoitega vihemalt 3  mm
kontaktivahega kahepooluselise liilitiga.
Eemaldage rasvafiltrid (vt 1diku Hooldus) veendudes, et
toitekaabli iithendus on ventilaatori kiiljele asetatud pessa
digesti sisestatud.




KASUTAMINE

Juhtpaneel
Nupp | Funktsioon Displei
A | Lilitab imemismootori sisse ja vilja esimesel | Kuvab médratud kiiruse
kiirusel.
B | Vihendab tookiirust. Kuvab miratud kiiruse
C Suurendab tookiirust. Kuvab méiratud kiiruse
D | Aktiveerib intensiivse kiiruse koigilt teistelt | Kuvab HI ja jirelejddnud aja kord sekundis.
kiirustelt, sealhulgas viljaliilitatud mootorilt. See
kiirus on seatud tootama 6 minutit, mille jdrel
poordub siisteem tagasi eelnevalt seatud kiirusele.
Sobib maksimaalsete Idhnatasemete
kisitsemiseks.
Aktiivsoefiltri hédire sisse voi vilja liillitamiseks | FC+punkt (2 vilgutust) — Hire sees.
vajutage ja hoidke nuppu umbes 5 sekundit, kui | FC+punkt (1 vilgutus) — Hiire viljas.
koik koormused (mootor ja valgustus) on
véljaliilitatud.
E | 24 h funktsioon Kuvab 24 ning punkt all paremal vilgub mootori t66 ajal
Liilitab imemismootori sisse esimesel kiirusel ning | korra sekundis.
teostab iihe 10-minutilise imemise iga tunni jarel. | See keelatakse nupule vajutamise teel.
Filtrite hdire rakendumisel saab hiire ldhtestada, | FF vilgub kolm korda.
vajutades ja hoides seda nuppu umbes 3 sekundit.
Need nididud on nihtavad ainult siis, kui mootor
on vilja liilitatud. Protseduuri 16petamisel liilitub eelnevalt nididatud néit
vilja:
FG tihistab metallist rasvafiltrite pesemise vajadust.
Hiire rakendub pérast pliidikummi 100 to6tunni pikkust
kasutamist.
FC tihistab aktiivsoefiltrite vahetamise ning ka
metallist rasvafiltrite pesemise vajadust. Héire rakendub
parast pliidikummi 200 t66tunni pikkust kasutamist.
F | Viivituse funktsioon Kuvab tookiiruse ning all paremal asuv punkt vilgub
Aktiveerib automaatse viljaliilituse 30-minutilise | korra sekundis.
viivitusega.  Sobib  jddklohnade tiielikuks
korvaldamiseks. Aktiveeritav igast positsioonist
ning keelatakse nupule vajutamise vOi mootori
vilja liillitamise teel.
Kaugjuhtimise sisse voi vilja liilitamiseks | IR+punkt (2 vilgutust) — Hiire sees.
vajutage ja hoidke nuppu umbes 5 sekundit, kui | IR+punkt (1 vilgutus) — Hiire viljas.
koik koormused (mootor ja valgustus) on
viljaliilitatud.
G | Valgustussiisteemi  sisse- ja  viljaliilitamine
maksimaalsel tugevusel.
H | Summutatud valgustuse sisse- ja viljaliilitamine.




PUHASTAMINE JA HOOLDUS

KAUGJUHTIMINE (VABATAHTLIK)
Seda seadet saab juhtida kaugjuhtimispuldiga, mille toiteks on CR2032
tilpi 3 V patarei (ei ole kaasas). Q
+ Arge asetage kaugjuhtimispulti soojusallikate lahedusse. !
+ Arge visake patareisid tavapéraste jadtmete hulka, need tuleb panna @e‘?
spetsiaalsetesse mahutitesse.

Paneelide puhastamine

¢ Avamiseks tdmmake paneeli.

+ Uhendage paneel pliidikummi katte kiiljest lahti, liigutades
kinnitustihvti kangi.

* Paneeli ei tohi kunagi pesta ndudepesumasinas.

» Puhastage viliskiilge niiske lapi ja neutraalse vedela
puhastusvahendiga.

¢ Puhastage sisekiilg samuti niiske lapi ja neutraalse
puhastusainega; drge kasutage mérgasid lappe vdi Svamme ega
veejugasid; drge kasutage abrasiivseid aineid.

¢ Kui iilaltoodud operatsioon on 15petatud, riputage paneel tagasi
pliiddikummi katte kiilge ja sulgege see, poorates nuppu
vastupidises suunas.

Metallist rasvafiltrid

Neid saab pesta ndoudepesumasinas ning tuleb puhastada alati, kui
displeile ilmub midrk FG vdi vdhemalt kord iga 2 kasutuskuu
jérel voi eriti intensiivse kasutamise korral sagedamini.

Hiiresignaali lihtestamine

* Liilitage valgustus ja imemismootor vilja, seejdrel keelake
24 h funktsioon, kui see on lubatud.

¢ Vajutage nuppu E (vt 16iku Kasutamine).

Filtrite puhastamine

* Avage mugavuspaneelid, tdmmates siivendist.

* Eemaldage filtrid iikshaaval, surudes neid seadme tagaosa
suunas ning samal ajal allapoole tdmmates.

¢ Peske filtrid ilma neid painutamata ning laske neil enne tagasi
paigaldamist tdielikult kuivada. (Kui filtri pind muudab aja
moddudes virvi, ei ole sellel absoluutselt mingit m&ju filtri
enese tohususele.)

» Paigaldage tagasi, hoolitsedes selle eest, et kdepide oleks
suunatud ettepoole.

* Sulgege mugavuspaneelid.



Aktiivsoefilter (retsirkulatsiooniga versioon)

Seda ei saa pesta ega regenereerida ning see tuleb vahetada, kui displeile ilmub siimbol FC vdi
hiljemalt iga 4 kuu jdrel. Aktiveeritud hédiresignaal ilmub ainult juhul, kui imemismootor on
sisse lillitatud.

Hiiresignaali aktiveerimine
* Retsirkulatsiooniga pliidikummi versioonidel saab filtri kiillastushédire aktiveerida

paigaldamisel vdi kunagi hiljem.

* Liilitage valgustus ja imemismootor vilja.
* Vajutage D ja hoidke seda ligikaudu 5 sekundit:

¢ Sonum FC+punkt vilgub kaks korda, aktiivsoefiltri kiillastushdire AKTIVEERITUD.
¢ Sonum FC+punkt vilgub iihe korra, aktiivsoefiltri kiillastushdire DEAKTIVEERITUD.

AKTIIVSOEFILTRI VAHETAMINE

Hiiresignaali lihtestamine

Filtri vahetamine

Liilitage valgustus ja imemismootor vilja, seejérel keelake 24
h funktsioon, kui see on lubatud.
Vajutage nuppu E (vt 16iku Kasutamine).

Avage mugavuspaneelid, tommates siivendist.
Eemaldage metallist rasvafiltrid.

Eemaldage kiillastunud aktiivsoefilter, vabastades
kinnituskonksud.

Paigaldage uus filter ja kinnitage see digesse asendisse.
Paigaldage tagasi metallist rasvafiltrid.

Sulgege mugavuspaneelid.

Valgustusseade

* Vahetamiseks votke iihendust tehnilise toega ("Ostmiseks

votke ithendust tehnilise toega").




TURVALLISUUSTIETOJA

@ Lue tama kayttdopas huolellisesti ennen laitteen asentamista ja kayttoa

oman turvallisuutesi ja laitteen oikean toiminnan takaamiseksi. Pida nama
ohjeet aina laitteen 1ahettyvilla, niiden taytyy seurata laitetta myds, jos se
myydaan tai luovutetaan kolmansille osapuolille. On tarkeaa, etta kayttajat
tuntevat laitteen toiminta- ja turvallisuusominaisuudet.

A Johtojen liitannan saa tehda vain pateva teknikko.

Valmistaja ei vastaa vaarasta asennuksesta tai kaytosta aiheutuneista
vahingoista.

Pienin turvallinen etaisyys keittotason ja liesituulettimen valilla on 650 mm
(jotkut mallit voidaan asentaa alemmas, katso ty6- ja asennusmittoja ko-
skevaa kappaletta).

Jos kaasukayttdisen keittotason asennusohjeet maaraavat, etta etaisyy-
den on oltava ylla mainittua suurempi, ohjeita on noudatettava.
Tarkista, etta sdhkdverkon jannite vastaa liesituulettimen sisalla olevan
arvokilven tietoja.

Erotuskytkimet on asennettava kiintedan jarjestelmaan
kaapelointijarjestelmia koskevien maaraysten mukaisesti.

Luokan [ laitteita varten on tarkistettava, etta kodin sahkoverkossa on
sopiva maadoitus.

Liita liesituuletin savuhormiin putkella, jonka lapimitta on vahintaan 120
mm. Savun poistoreitin on oltava mahdollisimman lyhyt.

Kaikkia ilman poistoa koskevia maarayksia on noudatettava.

Al liité liesituuletinta savukanaviin, joiden kautta poistetaan
palamishoyryja (esimerkiksi lammityskattilat, takat jne.).



e Jos liesituuletinta kaytetddn yhdessé muiden kuin sahkolaitteiden
(esimerkiksi kaasulaitteiden) kanssa, on pystyttdva takaamaan riittava
huoneen tuuletus poistokaasujen paluuvirtauksen estamiseksi. Kun
liesituuletinta kaytetdan yhdessa muiden kuin sahkolaitteiden kanssa,
huoneen negatiivinen paine ei saa ylittdéd 0,04 mbar, jotta liesituuletin ei
palauta hdyryja huoneeseen.

« llmaa ei saa poistaa sellaisen putken kautta, jota kaytetaan kaasulla tai
muilla polttoaineilla toimivien laitteiden savun imemiseen.

e Jos virtajohto vahingoittuu, sen saa vaihtaa vain valmistaja tai
huoltopalvelun teknikko.

» Kytke pistoke voimassa olevien maaraysten mukaiseen ja saavutettavissa
olevaan pistorasiaan.

« Savunpoistoa koskevien teknisten ja turvallisuuteen liittyvien toimenpiteiden
suhteen on noudatettava tarkkaan paikallisten viranomaisten antamia
maarayksia.

/\ VAROITUS: Poista suojakalvot ennen liesituulettimen asentamista.

« Kayta vain liesituulettimelle sopivia ruuveja ja kiinnitysosia.

/\ VAROITUS: Jos ruuveja ja kiinnitysosia ei asenneta ndiden ohjeiden
mukaisesti, voi aiheutua sahkadiskuvaara.

« A3 katso suoraan optisilla valineill4 (kiikari, suurennuslasi....).

« A3 liekita liesituulettimen alla; se voi aiheuttaa tulipalon.

 Yli 8-vuotiaat lapset ja psyykkisesti, fyysisesti tai sensorisesti rajoitteiset
henkil6t tai kokemattomat ja taitamattomat henkilét saavat kayttaa tata
laitetta vain, jos heita valvotaan ja heille on annettu tiedot laitteen
turvallisesta kaytosta ja siihen liittyvista vaaroista. Varmista, etteivat lapset
paase leikkimaan laitteella. Lapset eivat saa tehda kayttdjan puhdistus- ja
huoltotoimenpiteita ilman valvontaa.

« Valvo lapsia ja varmista, etteivat he paase leikkimaan laitteella.



« T&ta laitetta eivat saa kayttaa henkildt (lapset mukaan lukien), joiden
mielen, ruumiin tai aistien terveys on heikentynyt tai joilla ei ole riittavaa
kokemusta ja tietoa, ellei heita valvota tai ole valmennettu.

/\ Kosketettavissa olevat osat voivat tulla hyvin kuumiksi keittolaitteiden
kayton aikana.

« Puhdista ja/tai vaihda suodattimet maaratyn ajan kuluttua (tulipalovaara).
Katso kappaletta Huolto ja puhdistus.

« Tilassa taytyy olla asianmukainen tuuletus kun liesituuletinta kaytetaan
samanaikaisesti kaasulla tai muilla polttoaineilla toimivien laitteiden
kanssa (ei koske laitteita, jotka poistavat tilaan vain imaa).

o Merkki E tuotteessa tai sen pakkauksessa osoittaa, etta tuotetta ei saa

havittaa tavallisen kotitalousjatteen mukana. Tuote taytyy toimittaa
asianmukaiseen sahkaisten ja elektronisten osien kerayskeskukseen.
Varmistamalla, etta tuote havitetaan oikealla tavalla, on mahdollista auttaa
valttdmaan ymparistoa ja henkildiden terveytta uhkaavia haittavaikutuksia,
joita voi syntya vaaranlaisesta havittdmisesta. Lisatietoja tuotteen
kierrattamisesta saat paikallisilta viranomaisilta, paikallisesta jatehuollosta
tai likkeesta, josta tuote on ostettu.



MITAT JA OSAT
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Osat

Viite Lkm Tuotteen osat
1 1 Liesituulettimen runko, johon kuuluu: Kytkimet, valo,
tuuletusyksikko, suodattimet, alahormi

PVC-putki (Asennettu)

Suuntausritila (Asennettu)

Sovituslaippa @ 150-120 mm

- © (0 |~
alalala

0 Tulppa

Viite Lkm Asennuksen osat
11a 2 Ruuvitulpat SB 12/10

Lkm Asiakirjat T

1 Kayttdohjeet




ASENNUS

Seinédn poraus
Alla esitetyt ohjeet koskevat ilmanpoistoaukon valmistusta. Jos tuuletin asennetaan
poistoilmaversiona toimivaksi ja ilma johdetaan ulos tuulettimen takaa, on ilmanpoistoaukko
tehtéva kuvan ohjeiden mukaisesti.

Tuuletintyyppi 45 60 90
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Mikéli tuuletin asennetaan kiertoilmaversiona toimivaksi, on tuulettimen ja katon (tai muun
ylatason) véliin jaatava ainakin 8-10 cm:n vélietaisyys.

Tee seuraavat merkinnit seindén:
¢ pystysuora viiva kattoon tai muuhun ylitasoon asti tuulettimen asennusalueen keskikohtaan

* vaakasuora viiva vihintddn 550 mm:i keittotason yldpuolelle.

* Merkitse piirroksen osoittamalla tavalla kiintopiste 808 mm:d vaakasuoran viivan
yldpuolelle sekd X mm:d (X = katso kuvan taulukon arvoja) pystysuoran viivan oikealle
puolelle.

¢ Toista edellinen toimenpide vastakkaisella puolella. Tarkista vaaitus.

* Poraa reidt ¢ 12 mm merkittyihin kohtiin.

.» Laita tapit ruuveineen ja kannattimineen 11a reikiin ja kiristi.



Tuulettimen asennus

* Aseta kannattimien 11a Vr-sddtoruuvit paikoilleen niitd
kiristamatta.

* Nosta tuuletin 11a kannattimiin.

* Avaa Comfort Panel vetéen sitd kevyesti. Poista suodattimet
yksi kerrallaan painamalla niité taaksepdin ja samalla alaspdin
vetdmalld.

* Vaaita tuuletin Vr-sditoruuvien avulla tuulettimen
sisdpuolelta.

Liitannat

ILMAN ULOSTULO IMUVERSIOSSA

Imuversioasennuksessa liesituuletin liitetddn ulostuloputkeen
putkella tai letkulla, ¢ 150 tai 120 mm, jonka valitsee asentaja.
Putken ulostulo voi olla liesituulettimen yldpuolella tai takana.

Ennen imuliitintdjen tekemistd on irrotettava suuntausritild 8
sekd pvc-putki 7, elleivit ne jo ole irti. Kavennuslaippa 9
poistetaan vain, jos asennetaan putki ¢ 150.

ULOSTULO TAKANA

* Muista, ettd poistoaukko tdytyy tehdd kappaleessa Seinén
poraus kuvatun kaavion mukaan.

¢ Riko takaosan ulostuloaukko pihdill.

¢ Putken ¢ 120 mm liittdmistd varten liesituulettimen rungon
ulostuloaukkoon on asetettava kavennuslaippa 9.

* Kiinnitd putki sopivilla kiinnittimilld. Materiaali ei kuulu
toimitukseen.

* Poista mahdolliset aktiivihiilihajusuodattimet.

« Kiinniti kansi 10 liesituulettimen yldosan ulostuloaukkoon
toimitetuilla ruuveilla.

ULOSTULO YLHAALLA

¢ Putken ¢ 120 mm liittdmistd varten liesituulettimen rungon
ulostuloaukkoon on asetettava kavennuslaippa 9.

¢ Poista kannen 10 keskiosa pihdeilli ja kiinniti se
liesituulettimen yldosan ulostuloaukkoon toimitetuilla
ruuveilla.

* Kiinnitd putki sopivilla kiinnittimilld. Materiaali ei kuulu
toimitukseen.

* Poista mahdolliset aktiivihiilihajusuodattimet.




ILMANPOISTO KIERTOILMAVERSIOTUULETTIMESSA

e Varmista, ettd kiertoilmaversioon tarvittavat osat ovat
asennettu paikoilleen.

* Aseta PVC-muovinen putki 7 laippaan.

* Kierrd ilmansuuntausritili 8 ilmanpoistoaukkoon. Varmista
ritildn virheeton asennus putkeen néhden.

* Varmista, ettd aktiivihiilisuodattimet ovat paikoillaan.

SAHKOLITANTA

 Liitd liesituuletin sdhkoverkkoon turvakytkimen kautta, jonka
kontaktien vili on ainakin 3 mm.

* Poista rasvasuodattimet (katso kappaletta “Huolto”) ja varmista,
ettd virtajohdon liitin on kunnolla kiinni imulaitteessa




KAYTTO

Kayttopaneeli
Painike | Toiminto Niytto
A Kiynnistdd ja sammuttaa imumoottorin | Niyttdd asetetun nopeuden

ensimmdiselld nopeudella.

B Alentaa kiiyttonopeutta. Niyttdd asetetun nopeuden
C Lisdd kédyttonopeutta. Niyttdd asetetun nopeuden
D Aktivoi tehonopeuden misti tahansa nopeudesta | Niyttdd vuorotellen HI ja jiljelld olevan ajan kerran

tai moottorin ollessa sammutettu, timd nopeus on
ajastettu 6 minuutiksi ja timdn ajan kuluttua
jérjestelmd palaa aiemmin asetettuun nopeuteen.
Soveltuu kiytettdviksi kun savua on paljon.

sekunnissa.

Jos pidit painiketta painettuna noin 5 sekuntia kun
kaikki toiminnot (moottori ja valot) on sammutettu,
aktivoit tai poistat kdytostd aktiivihiilisuodattimen
hilytyksen.

FC+Piste (2 vilkutusta) — Hélytys aktiivinen.
FC+Piste (1 vilkutus) — Hilytys pois kiytosti.

E Toiminto 24H
Kiynnistdd moottorin ensimmdiselld nopeudella ja
sallii imun 10 minuuttia tunnissa.

Niyttoon tulee 24 ja alhaalla oikealla oleva piste vilkkuu
kerran sekunnissa moottorin ollessa kdynnissa.
Toiminto poistetaan kidytostd painamalla painiketta.

Jos  suodattimien hdlytys on toiminnassa,
hilytyksen voi kuitata painamalla painiketta noin 3
sekunnin ajan.

Ilmoitukset ovat nikyvissd vain moottorin ollessa
sammutettu.

FF vilkkuu kolme kertaa.

Toimenpiteen pédtyttyd nayttoon tullut ilmoitus sammuu:
FG osoittaa, etti metalliset rasvasuodattimet tiytyy pest.
Hilytys kédynnistyy liesituulettimen 100 kayttdtunnin
jélkeen.

FC osoittaa, ettd aktiivihiilisuodattimet tiytyy vaihtaa ja
metalliset tiytyy pestd. Hilytys
kédynnistyy liesituulettimen 200 kdyttotunnin jilkeen.

rasvasuodattimet

F Ajastustoiminto

Aktivoi automaattisen 30 minuutin  Kkuluttua
tapahtuvan sammumisen. Sopii jddnnoshajujen
poistamiseen. Voidaan aktivoida missd tahansa
Toiminto poistetaan  kdytOstd
painamalla painiketta tai sammuttamalla moottori.

asennossa.

Niyttdd kiyttonopeuden ja oikealla alhaalla oleva piste
vilkkuu kerran sekunnissa.

Jos pidit painiketta painettuna noin 5 sekuntia kun
kaikki toiminnot (moottori ja valot) on sammutettu,
aktivoit tai poistat kiiytostd kauko-ohjaimen.

IR+Piste (2 vilkutusta) — Hilytys aktiivinen.
IR+Piste (1 vilkutus) — Hilytys pois kidytosta.

G Sytyttdd ja sammuttaa valaistuksen suurimmalla
teholla.
H Sytyttdd ja sammuttaa pienitehoisen valaistuksen.
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PUHDISTUS JA HUOLTO

KAUKO-OHJAIN (LISAVARUSTE)
Tata laitetta voidaan ohjata kauko-ohjaimella, joka toimii 3 V paristolla,
tyyppi CR2032 (ei kuulu toimitukseen). Q
+ Alé laita kauko-ohjainta lammanlahteiden Iahelle. ‘
« Ala jatd paristoja luontoon vaan laita ne asianmukaisiin <
keraysastioihin. @

Confort Panel -osien puhdistus

* Avaa Confort Panel -osat kevyesti ulospdin vetdmalld.

¢ [rrota osat tuulettimesta siirtdmaélld kiinnitystapin vipua.

» Confort panel -osia ei missdén tapauksessa saa pestd
astianpesukoneessa.

¢ Puhdista osat ulkopuolelta kostealla liinalla ja miedolla

pesuaineella.

Puhdista osat my0s sisdpuolelta kostealla liinalla ja miedolla

pesuaineella. Ali kiyti puhdistukseen mirkii liinoja tai

pesusienid, kuluttavia pesuaineita, dld myoskédian puhdista osia

juoksevan veden alla.

Puhdistettuasi osat aseta ne uudelleen paikoilleen ja sulje ne.

Metalliset rasvasuodattimet

Voidaan pestd myos astianpesukoneessa. Ne tdytyy pestd kun

ndyttoon tulee FG tai vihintddn 2 kdyttokuukauden vilein tai

useammin, jos niitd kdytetddn paljon.

Hilytyksen kuittaus

* Sammuta valot ja imumoottori. Jos toiminto 24h on aktivoitu,
poista se kaytost.

¢ Paina painiketta E (Katso kappaletta Kaytto).

Suodattimien puhdistus

¢ Avaa paneeli vetimalld sitd urasta.

¢ Poista suodattimet yksi kerrallaan tyontamalld niitd ryhmén
takaosaan pdin ja vetdmailld samalla alas.

¢ Pese suodattimet, mutta varo, ettet taita niitd. Anna niiden
kuivua ennen kuin laitat ne takaisin paikoilleen. (Mahdollinen
suodattimen pinnan vérin muuttuminen ajan myoti ei vaikuta
sen toimintatehoon.)

* Asenna ne paikoilleen niin ettd kahva on nédkyvissd
ulkopuolella.

* Sulje paneeli.



Aktiivihiilihajusuodatin (Suodatinversio)

Suodatinta ei voi pesti eikd uudistaa, se tdytyy vaihtaa kun néytt6on tulee FC tai vihintdén 4

kuukauden vilein. Hélytys tapahtuu vain imumoottorin ollessa toiminnassa, jos hilytys on

aktivoitu.

Hilytyksen aktivoiminen

¢ Liesituulettimien suodatinversiossa suodattimien tdyttymisen hilytys tdytyy aktivoida
asennusvaiheessa tai mychemmin.

e Sammuta valo ja imumoottori.

* Paina painiketta D ainakin 5 sekunnin ajan:
¢ 2 vilkutusta viesti FC+Piste -- Aktiivihiilisuodattimen tdyttymisen hilytys AKTIVOITU.
e 1 vilkutus viesti FC+Piste -- Aktiivihiilisuodattimen tiyttymisen hilytys POISTETTU

KAYTOSTA.

AKTIIVIHIILIHAJUSUODATTIMEN VAIHTAMINEN

Hilytyksen kuittaus

* Sammuta valot ja imumoottori. Jos toiminto 24h on aktivoitu, poista
se kéytostd.

* Paina painiketta E (Katso kappaletta Kéytto).

Suodattimen vaihtaminen

* Avaa paneeli vetdmalld sitd urasta.

* Poista metalliset rasvasuodattimet.

* Poista kiytetty aktiivihiilihajusuodatin irrottamalla se koukuista.

* Asenna uusi suodatin ja kiinniti se paikalleen.

* Asenna paikoilleen metalliset rasvasuodattimet.

* Sulje paneeli.

Valaistus

* Vaihtoa varten ota yhteys huoltopalveluun ("Hankintaa varten
ota yhteys huoltopalveluun").



BIZTONSAGI INFORMACIOK

@ Sajat biztonséaga és a készUlék helyes mikodése érdekében arra kérjuk,

hogy a készillék lizembe helyezése és hasznalata el6tt figyelmesen ol-
vassa el ezt az Utmutatot. Tartsa ezt mindig a készilékkel egy(tt, a
készilék atadasa vagy eladasa esetén is. Fontos, hogy a felhasznaldk
tisztaban legyenek a készllék minden mikodési és biztonsagi jel-
lemzdjével.

/\ A vezetékek bekdtését szakembemek kell elvégeznie.

A gyartot nem terheli feleldsség a nem megfelelé zembe helyezés vagy
hasznalat miatt bekdvetkez6 esetleges karokert.

A f6zéfelllet és a kivezetéses paraelszivo kozotti biztonsagi tavolsag mini-
mum 650 mm (egyes tipusok alacsonyabban is felszerelhetdk; lasd az
Uzemi méretekre és az lUzembe helyezésre vonatkozo fejezetet).

Amennyiben a gazfézélap Uzembe helyezési utmutatdja a fentinél nagyobb
tavolsagot ir elé, ugy azt kell betartani.

Ellendrizze, hogy a halozati feszliltség megfelel-e a készulék belsejében
levé adattablan feltuntetett értéknek.

A hatalyos vezetékezési jogszabalyoknak megfelelen a rogzitett
berendezéshez szakaszol6 eszkozoket kell beszerelni.

Az |. kategdriaju készllékeknél ellendrizni kell, hogy az otthoni elektromos
hal6zat megfelel6 foldelést biztosit-e.

Egy legalabb 120 mm atmérdjli csdvel csatlakoztassa a paraelszivot a
kéményhez. A flst Utjanak a leheté legrovidebbnek kell lennie.

A levegb elvezetésére vonatkozd dsszes elbirast be kell tartani.

Tilos a készuléket az égésbél szarmazo (kazan, kandallo stb.) fustok
elvezetésére szolgalo csovekbe bekotni.



« Aflistgazok visszaaramldsanak megakadalyozasa érdekében megfeleld
szell6zésrol kell gondoskodni abban a helyiségben, ahol a paraelszivo
mellett nem elektromos Gizem(i (példaul gaziizemd) berendezések is
vannak. Ha a konyhai elszivot nem villamos készulékekkel egyutt
hasznalja, a kornyezeti negativ nyomas nem haladhatja meg a 0,04 mbar
értéket, mert csak igy kertlheté el az, hogy a készulék visszaszivja a
flistgazokat a helyiségbe.

 Alevegd nem vezethetd ki egy olyan csatornan keresztul, amit a gaz- vagy
egyéb tlzelésl készulékek fustelvezetésére hasznalnak.

« A megsérllt halozati zsindr cseréjét kizarolag a gyartd vagy a vevészolgalat
szakembere végezheti.

A halozati csatlakozdt csak a hatalyos eléirasoknak megfelel és jol
hozzaférhet6 konnektorba szabad bedugni.

 AfUstelvezetésre vonatkoz6 miszaki és biztonsagi teendbket illetéen
fontos a helyi hatésagok altal eléirt szabalyok szigoru betartasa.

/\ FIGYELMEZTETES: az elszivé (izembe helyezése elétt el kell tavolitani a

véddfoliakat.

» Csak a készllékhez megfeleld tipusu csavarokat és apré alkatrészeket
hasznaljon.

/\ FIGYELMEZTETES: aramiités kockazataval jarhat az, ha nem szereli fel
a jelen utasitasban foglaltak szerint a rogzitést szolgal6 csavarokat vagy
eszkozoket.

« Tilos optikai eszkdzokkel (latcsd, nagyitéliveg) kdzvetlendl figyelni.

 Ne készitsen flambirozott ételt az elszivo alatt: ez tlizveszélyes lehet.

« Akésziléket 8 évnél nem fiatalabb gyermekek, illetve csokkent fizikai,
érzékelési vagy szellemi képességgel rendelkez6, megfeleld tapasztalatok
és ismeretek nélkuli személyek is hasznalhatjak szigoru felligyelet mellett,
illetve ha ismerik a készUlék biztonsagos hasznalati modjat és a
kapcsolodo veszélyeket. Ugyeljen arra, hogy ne jatszhassanak gyermekek
a készulékkel. A készulék tisztitasat s karbantartasat nem végezhetik
gyermekek, amennyiben nincsenek felligyelve.

+ Figyelien a gyermekekre, hogy ne jatszhassanak a készulékkel.



» Akészliléket nem hasznélhatjék csokkent fizikai, érzékel6 vagy szellemi
képességgel rendelkezd, megfeleld tapasztalatok és ismeretek nélkili
személyek (gyerekeket is beleértve), hacsak nem tanitjak meg vagy
ellendrzik 6ket a készllék hasznalatara, illetve hasznalataban.

/\ A fézéberendezés hasznalata kdzben az elérheté alkatrészek nagyon
felmelegedhetnek.

» Az el6irt id6tartam lejarata utén tisztitsa meg és/vagy cserélje ki a sz(iréket
(tizveszély). Lasd az Apolas és karbantartas bekezdést.

+ Megfelel6 szell6zésrél kell gondoskodni a helyiségben, amikor a
paraelszivot gazzal vagy mas tlzelbanyaggal miikodd készulékekkel
egyidejileg hasznaljak (olyan készllékek mellett sem hasznalhato,
amelyek kizarélag a helyiségbe engedik a levegdt).

» Aterméken, illetve a csomagolason lathato szimbolum Ei arra utal, hogy

a termék nem kezelheté normal haztartasi hulladékként. Az
artalmatlanitand6 terméket megfelel6 gydjtdhelyen kell leadni, ahol elvégzik
az elektromos és elektronikus alkatrészek Ujrahasznositasat. Ha On
gondoskodik a termék megfelel6 artalmatlanitasardl, akkor ezzel hozzajarul
ahhoz, hogy elkerilheték legyenek a hulladékka valt termék nem szabélyos
artalmatlanitasa miatt a kornyezetre és egészségre nézve potencialisan
karos kdvetkezmények. A termék Ujrahasznositasaval kapcsolatban a helyi
onkormanyzat, a haztartasi hulladékgyuijté szolgalat vagy a terméket
értékesitd bolt tud részletes tajékoztatassal szolgaini.



JELLEMZOK

Helysziikséglet
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Alkatrészek

Hiv. Db Késziilék alkatrészei

1 1 Készllékhaz:  kezel6szervek,  vilagitas,
ventilatorblokk, sziirék, als6 kémény

7 1 PVC cs6 (beszerelve)

8 1 Iranyitott racs (beszerelve)

9 1 Szlkitéperem 150-120 mm atm.

10 1 Dugé

Hiv. Db Felszerelési alkatrészek

11a 2 SB 12/10-es tipli

Db Dokumentacio
1 Hasznélati utmutaté

Min. Min.
550mm 550mm

#




FELSZERELES

Falfuratok

Ha az elszivét kivezetéses valtozatban kivanja hasznalni - tehat a csévet a késziilék hatuljan
hozza ki — akkor nem szabad elfeledkeznie arrél, hogy a levegéelvezetd csé nyilasat az alabbi rajz
szerinti modon kell kialakitani.

Késziiléktipus 45 60 90
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Ha az elszivét keringetéses valtozatban szeretné hasznalni, akkor ligyelnie kell arra, hogy a
késziilék teteje és a fels6 hatar (mennyezet/konzol) k6zott legalabb 8-10 cm-es tavolsagot kell

hagynia.

Hiizzon a falon:

* egy fiiggéleges vonalat a mennyezetig vagy a felsd hatdrig, a késziilék felszerelésére
szolgélg teriilet kozepén;

* egy vizszintes vonalat a fézdfeliilet fol6tt min. 550 mm-es magassagban;

* Az édbra szerinti médon jeloljon meg egy hivatkozasi pontot 808 mm-re a vizszintes
segédvonal f6lott és X mm-re (X = lasd a tablazatot a rajzon) a fliggdleges segédvonaltél
jobbra.

* Végezze el ugyanezt az ellenkezd oldalon is, ellendrizve a szintezést.

A bejelolt pontoknal készitsen 12 mm atmérdjii furatokat.

* Helyezze be a furatokba a tipliket csavarral és 11a kengyellel, majd csavarja be azokat.



A késziilékhaz felszerelése

Allitsa be a 11a kengyelek két Vr csavarjat a menet elejére.
Akassza fel a késziilékhazat a két 11a kengyelre.

Hiizza meg és nyissa fel a zajcsokkentd panelt, majd egyenként
vegye ki a sziir6ket dgy, hogy a sziiréblokk hatsé részét
megnyomja és ezzel egy idoben lefelé hizza.

A késziilékhdz belsejébdl a Vr csavarokkal szintezze be a
késziilékhazat.

Bekotések

Kivezetéses valtozat esetén a szagelszivd és a levegOkimenet
Osszekotése a felszerelést végzd szakember vélasztasatdl fliggden
150 vagy 120 mm atméréji merev vagy rugalmas csdvel
torténjen. A csovet a késziilék felsé és hats6 részén at egyarant ki
lehet vezetni.

A bekotések elvégzése elott ki kell venni — ha ez még nem tortént
meg — a 8 irdnyitott racsot és a 7 PVC csovet. A 9 sziikitdperemet
csak a 150-es csatlakoztatasok elvégzéséhez kell eltavolitani.

HATSO KIVEZETES

LEVEGOKIMENET (KIVEZETESES VALTOZAT)

Ugyeljen arra, hogy a levegelvezetd csé nyildsit a
falfuratokrol sz616 részben szerepld rajz szerint kell kialakitani.
A hats6 kimeneti nyilast csipéfogdval torje at.

A 120 mm atmérdji csével vald Osszekotéshez illessze a 9
sziikitéperemet a késziilékhaz kimenetére.

A cs6 rogzitéséhez hasznaljon megfeleld csdszorité pantokat.
Az ehhez sziikséges anyag nem tartozék.

Vegye ki az esetleges aktiv szenes szagsziliroket.

A tartozékként adott csavarokkal rogzitse a 10 dugdt a
késziilék fels6 kivezetéséhez.

FELSO KIVEZETES

A 120 mm atmérdji csével vald Osszekotéshez illessze a 9
sziikitéperemet a késziilékhaz kimenetére.

Egy csipéfogd segitségével tavolitsa el a 10 dugd kozépsd
részét, majd a tartozékként adott csavarokkal rogzitse azt a
késziilék fels6 kivezetéséhez.

A cs6 rogzitéséhez hasznaljon megfeleld csdszorité pantokat.
Az ehhez sziikséges anyag nem tartozék.

Vegye ki az esetleges aktiv szenes szagsziliroket.




LEVEGOKIMENET (KERINGETESES VALTOZAT)

* Ha eldzetesen eltavolitasra keriiltek, akkor tegye vissza a
keringetéses véltozatnil mar beszerelt alkatrészeket.

* Helyezze fel a 7 PVC csovet a peremre.

e Csavarja vissza a 8 iranyitott racsot a levegdkimenetre,
tigyelve arra, hogy jol helyezkedjen el a csévon.

« Ugyeljen arra, hogy az aktiv szenes szagsziir a helyén legyen.

ELEKTROMOS BEKOTES
¢ A késziiléket olyan kétpdlusi megszakit6 kozbeiktatasaval kell
csatlakoztatni az elektromos halézathoz, amelyen az érintkez6k ’

tdvolsdga minimum 3 mm.

* Vegye le a zsirsziirdket (lasd a “Karbantartas” fejezetet) és
igyeljen arra, hogy a halézati zsindér csatlakozéja helyesen
legyen betéve a késziilék aljzataba




HASZNALAT

OIOIO

E F G

Kezeldlap
Gomb | Funkcié Kijelzo
A | Els6 sebességfokozaton be- és kikapcsol az | Mutatja a bedllitott sebességet
elszivomotor.
B | Csokkenti az lizemi sebességet. Mutatja a beallitott sebességet
C | Noveli az iizemi sebességet. Mutatja a bedllitott sebességet
D | Az Intenziv sebességfokozatot kapcsolja barmilyen | Felvéltva jelenik meg egy-egy mésodpercre a HI és a
sebességfokozatrdl, akar 4ll6 helyzetbdl is, de csak 6 | hatralevé idétartam.
percre, majd ennek végén a rendszer visszatér az
elozetesen bedllitott sebességre. Nagymennyiségii
f6zési gbz kezelésére alkalmas.
Az 0sszes fogyaszté (motor+vildgitds) kikapcsolt | FC+Pont (2 villogés) — vészjelzés bekapcsolva.
allapotdiban a gomb kb. 5 mdasodpercig valé le- | FC+Pont (1 villogds) — vészjelzés kikapcsolva.
nyomdsa bekapcsolja / kikapcsolja a szénsziir6k
vészjelzését.
E | 24H funkcié 24 jelenik meg, és a jobb alsé pont villog masodpercen-
Elsé sebességfokozatban kapcsolja be a motort és | ként egyszer, mikdzben a motor miikodik.
oranként 10 perc elszivast tesz lehetdvé. A gomb megnyomésaval iktathato ki.
Beindult sziirriasztds esetén a gomb kb. 3 mdasod- | Haromszor villog az FF.
perces megnyomasaval nullazhato a riasztas.
Ezek a jelzések csak kikapcsolt motor esetén lathatok. | A folyamat befejeztével kialszik a kordbban megjelenitett
jelzés:
FG azt jelzi, hogy ki kell mosni a fém zsirsziiréket. A
vészjelzés az elszivo 100 tizemordjanak eltelte utdn 1ép
miikodésbe.
FC azt jelzi, hogy ki kell cserélni az aktiv szenes
szlir6ket és hogy ki kell mosni a fém zsirsziir6ket is. A
vészjelzés az elszivo 200 tizemoérdjanak eltelte utdn 1ép
miikddésbe.
F Késleltetés funkcié Az iizemi sebesség jelenik meg, és a jobb alsé pont
A 30 perces késleltetett kikapcsolast inditja el. A | mdsodpercenként egyet villog.
maradék szagok eltdvolitasdra hasznalhat6. Barmely-
ik helyzetbdl bekapcsolhatd, kiiktatdsa pedig a gomb
megnyomasaval vagy a motor kikapcsolasaval lehe-
tséges.
Az Osszes fogyaszté (motor+vildgitds) kikapcsolt | IR+Pont (2 villogis)-vészjelzés bekapcsolva.
allapotdban a gomb kb. 5 mdasodpercig valé le- | IR+Pont (1 villogas)-vészjelzés kikapcsolva.
nyomasa bekapcsolja / kikapcsolja a tdvvezérlot.
G | Maximilis intenzitdson be- és kikapcsolja a vilagitasi
rendszert.
H | Be- és kikapcsolja a vilagitasi rendszert Helyzetjelz6

modban.




APOLAS ES KARBANTARTAS

Ez a kész(ilék egy taviranyito segitségével vezérelhetd, ami egy 3 voltos, CR2032 Q

TAVVEZERLO (KULON MEGVASAROLHATO)

tipust elemme! mikadik (nincs mellékelve).

Ne tegye a tAwezéndt hiforrasok kizelébe. ‘
Ne dobja ki az elemeket, hanem tegye azokat a megfeleld hulladékgyjtébe. @

A zajcsokkent6 panel tisztitasa

Huizza meg és nyissa fel a zajcsokkentd panelt.

Akassza le a panelt a késziilékhazrol ugy, hogy elcstsztatja a
16gzitépdcok karjat.

A zajcsokkent6 panelt tilos mosogatogépben tisztitani.

Nedves ruhéaval és semleges kémhatasu folyékony mosészerrel tisztitsa
meg a kiilsg részt.

Beliil is nedves ruhaval és semleges kémhatasi mosdszerrel végezze el
a tisztitast; ne alkalmazzon teljesen atitatott ruhat vagy szivacsot, illetve
vizsugarat; strol6szerek hasznélata tilos.

A miivelet végeztével akassza vissza a panelt a késziilékhazra és ismét

zérjale.

Fém zsirsz(irok

Mosogatdgépben is tisztithatok, és amikor a kijelzon megjelenik az FG
felirat, vagy legalabb kb. 2 havonta, illetve — nagyon intenziv hasznalat
esetén — ennél gyakrabban kell a tisztitasukat elvégezni.

A vészjelzés nullazasa

A sziirdk tisztitasa

Kapcsolja ki a vilagitast €s az elszivomotort, majd a 24h funkcié
aktivalodasakor iktassa azt ki.
Nyomja meg az E gombot (Iasd a Haszn4lat c. bekezdést).

A megfeleld iranyba hiizva nyissa fel a zajcsokkentd paneleket.
Egyenként vegye ki a sziirdket tigy, hogy a sziirdblokk hétsé részét
megnyomja, majd ezzel egy id6ben lefelé hizza.

Osszenyomas nélkiil tisztitsa, majd a visszaszerelés elétt hagyja
megszéradni a sziirket. (A sziirdfeliilet szinének — id6vel esetlegesen
bekovetkez6 — elvéltozasa semmilyen médon nem befolyésolja a sziird
hatékonységit.)

Ugy szerelje Sket vissza, hogy a fogantyd a kiils6 lithato rész felé
essen.

Zérja vissza a zajcsokkentd paneleket.




Aktiv szenes szagszlirok (keringetéses valtozat)

Nem moshaté és nem regeneralhatd, amikor a kijelz6n megjelenik az FC felirat, illetve
legalabb 4 havonta cserélendd. A vészjelzés — amennyiben eldzetesen aktivaltak — csak akkor
jelentkezik, amikor megtorténik az elszivomotor bekapcsolasa.
A vészjelzés aktivalasa
* A keringetéses valtozatndl a sziir6k telitettségére utalé vészjelzést az tizembe helyezéskor
vagy azt kovetden kell aktivalni.
¢ Kapcsolja ki a vilagitast és az elszivomotort.
* Nyomja meg kb. 5 méasodpercig a D gombot:
* FC felirat és a pont 2 villogasa — Az aktiv szenes szlr0 telitettségének  vészjelzése
AKTIVALVA.
e FC felirat és a pont 1 villogasa — Az aktiv szenes sziird telitettségének vészjelzése
KIIKTATVA.

CSERE

A vészjelzés nullazasa

» Kapcsolja ki a vilagitast és az elszivomotort, majd a 24h
funkcid aktivdlédasakor iktassa azt ki.

¢ Nyomja meg az E gombot (lasd a Hasznélat c. bekezdést).

A sziir6 cseréje

* Hiizza meg és nyissa fel a zajcsokkentd paneleket.

* Vegye ki a zsirsziir6t.

* A megfeleld akasztok segitségével emelje ki az elhasznalédott
aktiv szenes szagszlrot.

* Szerelje vissza a zsirszlréket.

» Zarja vissza a zajcsokkentd paneleket.

Vilagitas

e Csere esetén forduljon a vevdszolgalathoz (,,Vasarlas esetén
forduljon a vevészolgélathoz”).




INFORMACION DE SEGURIDAD

@ Por su propia seguridad y para el correcto funcionamiento del aparato,

lea atentamente este manual antes de la instalacion y puesta en mar-
cha. Guarde siempre estas instrucciones con el aparato, incluso si se
cede o transfiere a un tercero. Es importante que los usuarios estén
familiarizados con todas las caracteristicas de funcionamiento y segu-
ridad del aparato.

/\ Los cables deben ser conectados por un técnico competente.

El fabricante no se hace responsable de ningun dafio que resulte de
una instalacion o uso inadecuado.

La distancia minima de seguridad entre la placa de coccion y la cam-
pana extractora es de 650 mm (algunos modelos pueden instalarse a
una altura inferior; véase la seccion sobre dimensiones de trabajo e
instalacion).
Si en las instrucciones de montaje de la placa de coccién a gas se in-
dica una distancia mayor que la indicada anteriormente, debe tenerse
en cuenta.

Compruebe que la tension de red coincide con la indicada en la placa de
caracteristicas del interior de la campana.

Los dispositivos de desconexion deben instalarse en la instalacion fija de
acuerdo con las regulaciones para sistemas de cableado.

Para los aparatos de la clase |, compruebe que el suministro de corriente
eléctrica de la casa tiene una conexion a tierra adecuada.

Conecte la campana a la chimenea con un tubo de un didmetro minimo de
120 mm. El trayecto de humos debe ser lo més corto posible.

Deben observarse todas las normas relativas al escape de aire.

No conecte la campana extractora a los conductos de humos de
combustion (p. ej. calderas, chimeneas, etc.).



« Silacampana se utiliza en combinacion con equipos no eléctricos (por
ejemplo, aparatos de gas), debe asegurarse un grado suficiente de
ventilacién en el local para evitar el retorno del flujo de gases de escape.
Cuando la campana extractora se utiliza en combinacion con aparatos no
eléctricos, la presidn negativa en el local no debe ser superior a 0,04 mbar
para evitar que los humos vuelvan al local a través de la campana extractora.

« Elaire no debe descargarse a través de un conducto utilizado para los gases
de combustion procedentes de aparatos de combustion de gas u otros
combustibles.

« Siel cable de alimentacion esta dafiado, debe ser reemplazado por el
fabricante o por un técnico de servicio.

« Conecte la clavija a una toma de corriente que cumpla la normativa vigente y
sea accesible.

« Encuanto a las medidas técnicas y de seguridad a adoptar para el vertido de
humos, es importante cumplir escrupulosamente las normas establecidas por
las autoridades locales.

/\ ADVERTENCIA: Retire la pelicula protectora antes de instalar la campana.
« Utilice unicamente tornillos y herramientas que sean adecuados para la
campana.

/\ ADVERTENCIA: Si no se instalan torillos o sujetadores de acuerdo con
estas instrucciones, se puede producir una descarga eléctrica.

« No observar directamente con instrumentos dpticos (prismaticos, lupas, etc.).

« No cocine en flambeado bajo la campana: podria producirse un incendio.

« Este aparato puede ser utilizado por nifios a partir de los 8 afios y por
personas con capacidades psico-fisico-sensoriales reducidas o con una
experiencia y conocimientos insuficientes, siempre que sean cuidadosamente
supervisados e instruidos sobre como utilizar el aparato de forma segura y
sobre los peligros que conlleva. Asegurese de que los nifios no jueguen con
el aparato. La limpieza y el mantenimiento por parte del usuario no deben ser
llevados a cabo por nifios, a menos que sean supervisados.

« Supervise a los nifios, asegurandose de que no jueguen con el aparato.



«  Elaparato no debe ser utilizado por personas (incluyendo nifios) con
capacidades psico-fisico-sensoriales reducidas o con experiencia y
conocimientos insuficientes, a menos que sean cuidadosamente
supervisados e instruidos.

/\ Las piezas accesibles pueden calentarse mucho cuando se utilizan
aparatos de cocina.

«  Limpie y/o reemplace los filtros después del tiempo especificado (peligro
de incendio). Véase el apartado Mantenimiento y limpieza.

«  Debera preverse una ventilacion adecuada en el espacio cuando la
campana extractora de humos se utilice junto con aparatos que utilicen
gas u otros combustibles (no aplicable a los aparatos que solo descargan
aire en el local).

e  Elsimbolo ﬁ en el producto o en su embalaje indica que este producto

no debe desecharse como residuo domeéstico normal. Tenga en cuenta
que el producto a eliminar debe recogerse en un punto de recogida
adecuado para el reciclaje de componentes eléctricos y electronicos. Al
asegurarse de que este producto se deseche correctamente, ayudara a
evitar las posibles consecuencias negativas para el medio ambiente y la
salud que podrian derivarse de una eliminacion inadecuada de este
producto. Para obtener informacion més detallada sobre el reciclaje de
este producto, pdngase en contacto con el Municipio, el servicio local de
eliminacion de residuos o la tienda donde adquirio el producto.



CARACTERISTICAS

Dimensiones

L =y

Min. Min.
550mm 550mm

—
»< 420
448508 898

Componentes

Ref. Cant. Componentes del Producto 10
1 1 Cuerpo Campana completo de: mandos, iluminacion,
Grupo Ventilador, Filtros, Chimenea Inferior

Tubo PVC (Colocado)

Rejilla direccionada (Colocada)

Arandela de Reduccién g 150-120 mm

- © (0 |~
alalala

0 Tapa

Ref. Cant. Componentes de Installacion
11a 2 Tacos SB 12/10

Cant. Documentacion \

1 Manual de instrucciones




INSTALACION

Como agujerear la pared

Si se desea conectar la campana en version aspirante, con el tubo que salga por la parte poste-
rior, le recordamos que el agujero de evacuacion del aire hay que realizarlo siguiendo las indica-
ciones del siguiente esquema.

Tipo de Campana 45 60 90

X 180 240 390
X | X
9 p—— |
Q) < . B
8 3 3
. Ma 1 ‘
T N Y T
2?0 j\ = Zona salida del
= i « aire posterior
= \
w
| P
s 1 A B
g |
1S
£ )
2 T |

Si se instala la campana en version filtrante, hay que considerar, que por encima de la campana,
tiene que quedar un espacio libre desde el limite superior ( techo o balda) por lo menos de 8 - 10
cm.

Marcar en la pared:

una linea vertical hasta el techo o limite superior, en el centro de la zona donde se va a insta-
lar la campana;

una linea horizontal a : 550 mm por lo menos sobre la cocina;

Marcar, como se indica, un punto de referenzia a 808 mm sobre la linea horizontal de refe-
rencia,y a X mm (X= ver tabla del esquema) a la derecha de la linea vertical de referencia.
Repetir la misma operacion en la parte opuesta, controllando que la nivelacién sea correcta.
Agujerear con una punta de @ 12 mm los punto marcados.

Colocar los tacos, los tornillos y las placas 11a en los agujeros. Enroscar.



MONTAJE CUERPO DE LA CAMPANA

* Regular los dos tornillos Vr de las placas 11a al inicio de carre-
ra.

* Enganchar el cuerpo de la campana a las dos placas 11a.

¢ Abrir el Confort Pannel tirando de él, quitar los filtros, uno a la
vez, empujandolos hacia la parte posterior del grupo y tirando
al mismo tiempo hacia abajo.

¢ Desde el interior de la campana nivelarla mediante los tornillos
Vr.

Conexiones

SALIDA DEL AIRE VERSION ASPIRANTE

Para realizar la instalacion en versién aspirante conectar la cam-
pana a la tuberia de salida mediante un tubo rigido o flexible de @
150 6 120 mm, cuya eleccidn se deja al instalador. El tubo puede
salir 6 por la parte superior 6 por la parte posterior de la campana.

Antes de realizar las conexiones aspirantes quitar, si no se hubie-
ra hecho anteriormente, la rejilla direccional 8 y el tubo de pvc 7.
La arandela de reduccién 9 hay que quitarla solo para llevar a
cabo las conexiones con ¢ 150.

SALIDA POSTERIOR
* Se recuerda que para efectuar el agujero de evacuacion es ne-
cesario seguir el esquema del parrafo que indica como aguje-
rarla.

¢ Romper el orificio de salida posterior con la ayuda de una pin-
za.

¢ Para conectarla a un tubo de ¢120 mm, colocar la arandela de
reduccién 9 en la salida del cuerpo de la campana.

* Sujetar el tubo con unas fajillas. El material necesario no esta
incluido e la dotacién.

¢ Quitar los eventuales filtros antiolor al carbdn activado.

* Sujetar el tapén 10 en la salida superior de la campana con los
tornillos incluidos en la dotacién.

SALIDA SUPERIOR

¢ Para conectarla a un tubo de ¢ 120 mm, colocar la arandela de
reduccién 9 en la salida del cuerpo de la campana.

* Quitar la parte central del tapén 10 con una pinza y sujetarlo a
la salida superior de la campana con los tornillos incluidos en
la dotacién.

* Sujetar el tubo con unas fajillas adecuadas. El material necesa-
rio no esté incluido en la dotacién.

¢ Quitar los filtros al carbon activados si estubieran colocados.




SALIDA DEL AIRE VERSION FILTRANTE

Si se hubieran quitado, volver a colocar los componentes para
la version filtrante ya instalados.

Colocar el tubo de pvc 7 en la arandela.

Volver a atornillar la rejilla direccional 8 en la salida del aire,
teniendo cuidado de que esté colocada correctamente en el tu-
bo.

Asegurarse de que esten colocados los filtros antiolor al carbén
activado.

CONEXION ELECTRICA
Conectar la campana a la red de alimentacién eléctrica insta-
lando un interruptor bipolar con apertura de los contactos de 3
mm como minimo.
Quitar los Filtros antigrasa y asegurase de que el conector del
Cable de acometida esté colocado correctamente en el enchufe
del Aspirador.




USO

Tablero de mandos

desde motor apagado, dicha velocidad esta temporizada en 6 minu-
tos, al final del tiempo el sistema regresa a la velocidad implemen-
tada precedentemente. Adecuada a enfrentar las méximas emisiones
de humos de coccion.

Tecla | Funcién Display
A | Enciende y apaga el motor de aspiracion a la primera velocidad. Visualiza la velocidad implementada.
B | Decrementa la velocidad de ejercicio. Visualiza la velocidad implementada.
C | Incrementa la velocidad de ejercicio. Visualiza la velocidad implementada.
D | Activa la velocidad Intensiva desde cualquier velocidad incluso | Visualiza alternadamente HI y el tiempo restan-

te una vez al segundo.

Manteniendo la tecla presionada por aproximadamente 5 segundos
cuando todas las cargas estdn apagadas (Motor-Luz) se activa/ de-
sactiva la alarma de los filtros al carbono activo.

FC+Punto (2Parpadeos)-Alarma Activa.
FC+Punto (1Parpadeo)-Alarma Desactivada.

de cortesia.

E | Funcién 24H: Visualiza 24 y el punto en la parte baja derecha
Activa el motor a la primera velocidad y permite una aspiracion de | parpadea una vez al segundo mientras el motor
10 minutos cada hora. esta en funcion.
Se deshabilita presionando la tecla.

Con la alarma filtros en curso presionando la tecla por aproximada- | Parpadea FF tras veces.

mente 3 segundos se efectda el reset de la alarma.

Dichas sefializaciones son visibles s6lo con el motor apagado.
Una vez terminado el procedimiento se apaga la
sefalizacion visualizada precedentemente:
FG sefiala la necesidad de lavar los filtros
antigrasa metélicos. La alarma entra en funcién
después de 100 horas de trabajo efectivo de la
Campana
FC sefiala la necesidad de sustituir los filtros
al carbono activo y deben lavarse ademas los
filtros antigrasa metdlicos. La alarma entra en
funcién después de 200 horas de trabajo efectivo
de la Campana.

F | Funcién Delay Visualiza la velocidad de ejercicio y el punto en
Activa el apagado automitico retrasado en 30’. Adecuado para | la parte baja derecha parpadea una vez al segun-
completar la eliminacién de olores residuos. Activable desde cual- | do.
quier posicién, se desactiva presionando la tecla o apagando el
motor.

Manteniendo la tecla presionada por aproximadamente 5 segundos | IR+Punto (2Parpadeos)-Alarma Activa.
cuando todas las cargas estdn apagadas (Motor+Luz) se activa/ | IR+Punto (1Parpadeo)-Alarma Desactivada.
desactiva el telemando.

G | Enciende y apaga la instalacién de iluminaci6n a la maxima intensi-
dad.

H | Enciende y apaga la instalacion de iluminacion en la modalidad Luz




LIMPIEZA'Y MANTENIMIENTO

MANDO REMOTO (OPCIONAL)
Esta unidad puede ser controlada por medio de un mando remoto,
alimentado por una bateria de 3 V tipo CR2032 (no incluida).
+ No coloque el mando remoto cerca de fuentes de calor.
+ No abandone las baterias en el medio ambiente, depositelas en los
contenedores previstos.

Limpieza de los Confort Panel

* Abrir el Confort Panel tirando de ¢€l.

* Desenganchar el panel del cuerpo de la campana deslizando la
leva del perno de sujecion.

 El confort panel no se puede lavar en el lavavajillas.

* Limpiarlo externamente con un pafio himedo y detergente li-
quido neutro.

¢ Limpiarlo internamente usando un pafio himedo y detergente
neutro; no usar pafios o esponjas mojadas, ni chorros de agua;
no usar substancias abrasivas.

* Una vez finalizada la operacién volver a enganchar el panel al
cuerpo de la campana y cerrarlo girando la manopla en sentido
contrario al de apertura .

Filtros antigrasa metalicos

Se pueden lavar también en lavavajillas, y necesitan ser lavados
cuando en el display aparece FG o por lo menos cada 2 meses de
uso aproximadamente o con mayor frecuencia en caso de uso par-
ticularmente intenso.

Reset de la sefial de alarma

. Apagar las Luces y el Motor de aspiracion, luego si estd acti-
vada la funcién 24h desactivarla.

. Presionar la tecla E (Ver parrafo de uso).

Limpieza de los filtros

. Abrir los Confort Panel tirdndolos en la muesca especifica.

. Quitar los Filtros uno por vez, empujandolos hacia la parte
posterior del grupo y tirando simultineamente hacia abajo.

. Lavar los Filtros evitando doblarlos, y dejarlos secar antes de
volverlos a montar. (Un eventual cambio de color de la super-
ficie del filtro, que podra verificarse en el transcurso del tiem-
po., no perjudica absolutamente la eficiencia del mismo.)

. Montar nuevamente los filtros teniendo cuidado de mantener la
manija hacia la parte visible externa.

. Cerrar los Confort Panel




Filtros antiolor al carbono activo (Version Filtrante).

No se puede lavar ni regenerar, se tiene que sustituir cuando en el display aparece FC o, por lo
menos, cada 4 meses. La sefializaciéon de alarma, si previamente activada, se verifica s6lo
cuando esta activado el motor de aspiracion.

Activacién de la sefial de alarma
. En las campanas de version filtrante, la sefializacion de alarma saturacién filtros debe
activarse en el momento de la instalacién o sucesivamente.
. Apagar las luces y el motor de aspiracion.
. Presionar la tecla D por 5 segundos aproximadamente.
. 2 parpadeos sigla FC+Punto -- Alarma saturacién Filtro C.A. ACTIVA
1 parpadeo sigla FC+Punto -- Alarma saturacién Filtro C.A. DESACTIVADA

SUSTITUCION FILTRO ANTIOLOR AL CARBONO ACTIVO

Reset de la sefial de alarma

e Apagar las Luces y el Motor de aspiracion, luego si esta acti-
vada la funcién 24h desactivarla.

* Presionar la tecla E (Ver parrafo de Uso).

Sustitucién filtro

* Abrir los Confort Panel tirdndolos en la muesca especifica.

¢ Quitar los Filtros antigrasa metélicos.

» Sacar el filtro antiolor al carbén activado saturado desengan-
chandolo.

* Colocar el filtro nuevo enganchandolo en su sede.

¢ Montar los Filtros antigrasa metalicos.

* Cerrar los Confort Panel

lluminacion

* Para la sustitucién ponerse en contacto con la Asistencia
Técnica ("Para la compra dirigirse a la asistencia técnica").
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